

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№24 (126)



Подписной индекс 96204

12 – 19 июня 2009 г.

Издается по благословию Высокопреосвященнейшего Симеона, архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского

В КДАиС СОСТОЯЛСЯ ВЫПУСКНОЙ АКТ

В НОМЕРЕ:



В день памяти Киево-Братской иконы Божией Матери в Киевской духовной академии и семинарии состоялся очередной выпуск студентов и воспитанников духовной школы.

В храме прпп. Антония и Феодосия Печерских была отслужена Божественная литургия, которую возглавил ректор КДАиС архиепископ Бориспольский Антоний. За богослужением владыке Антонию сослужили архиепископ Вышгородский Павел, архиепископ Житомирский и

Новоград-Волынский Гурий, епископ Нежинский и Прилуцкий Ириней, епископ Переяслав-Хмельницкий Александр, епископ Васильковский Пантелеимон, а также преподаватели и выпускники академии и семинарии в священном сане.

После окончания Литургии был отслужен благодарственный молебен, после чего все участники выпускного торжества собрались в актовом зале Киевских духовных школ. Актовую часть возглавил Предстоятель УПЦ, Блаженнейший Митрополит Владимир. Его Блаженство обратился к выпускникам с напутственным словом, в котором призвал всех беречь крепкую веру в Бога, а также всегда быть достойным примером своей будущей пастве.

После этого выпускники получили дипломы, а вместе с ними – богословскую литературу и свежие номера печатных изданий КДАиС. Старосты выпускных курсов поблагодарили Блаженнейшего Владимира, архиепископа Антония и куратора курсов за многолетнюю преподавательскую работу с ними и преподнесли каждому букет живых цветов.

Накануне выпускных торжеств Блаженнейший Митрополит Владимир дал интервью журналу «Академический Летописец».

Читайте 8-ю страницу

Читайте 8-ю страницу

• В Шамбези учтены «антимонопольные» предложения Московского Патриархата _____ 2

• Обнародована программа пребывания в Украине Патриарха Кирилла _____ 2

• На Горе Афон избран новый протепистат _____ 2

• Британский суд подтвердил право РПЦ на собор в Лондоне _____ 3

• Православная митрополия Кении отметила свое 50-летие _____ 3

• Абхазия объявила Патриарха Илию II персоной нон грата _____ 4

• Игумен Феогност (Пушков) запрещен в служении за интернет-хулиганство _____ 5

• В РПЦ призывают усилить роль семьи в выработке школьной программы _____ 5

• Заблокирована работа сайта, оскорбляющего православных _____ 6

• Церковь призывает верующих принять участие в акции «Свеча памяти» _____ 6

• Украинский священник рассказал о миротворческой миссии в Косово _____ 6

• Европейский суд опять поддержал болгарских раскольников _____ 12

• Лжесвященник-харизмат дискредитирует Православие _____ 13

• В Болгарии внебрачное сожителство остается вне закона _____ 15

и другие новости

Протоиерей Александр Авдюгин: «ПУСТЬ ВСЕ БУДУТ РАЗНЫМИ»

Что главное в посте? Как определить лично для себя меру поста? Почему нам так трудно подойти к посту творчески? Об этом мы беседуем с протоиереем Александром Авдюгиным, настоятелем двух храмов – Свято-Духова в селе Ребриково и храма часовни св. прав. Иоакима и Анны в г. Ровеньки Луганской области, главным редактором православного портала svetilen.ru

Читайте 10-ю страницу



«СЕДМИЦА»:
п/индекс – 96204,
цена подписки на
1 месяц – 3,79 грн.

12.06.09 В Шамбези учтены «антимонопольные» предложения Московского Патриархата

IV Всеправославное предсоборное совещание в Шамбези (Швейцария) в своем итоговом решении согласилось с необходимостью более равноправного управления православной диаспорой, о важности которого говорили в преддверии встречи представители Московского Патриархата.

Совещание признало, что решение проблемы канонического обустройства православной диаспоры, то есть верующих, проживающих вне традиционных границ Поместных Православных Церквей, должно быть достигнуто на основе экклезиологии, канонической традиции и практики Православной Церкви. С этой целью одобрено создание в ряде регионов мира епископских собраний, состоящих из всех канонических православных епископов, имеющих под своим окормлением общины в данной местности.

Деятельность епископских собраний будет направлена к выявлению и укреплению единства Православной Церкви, общему пастырскому служению православным жителям региона и совместному свидетельству внешнему миру. Решения в соборных будорах будут приниматься на основе консенсуса Церквей, епископы которых представлены в нем.

Полномочия епископского собрания не допускают вмешательства в епархиальную юрисдикцию каждого епископа и не ограничивают права его Церкви, в том числе в ее отношениях с международными организациями, государственной властью, гражданским обществом, средствами массовой информации, другими конфессиями, государственными и межконфессиональными организациями, а также другими религиями.

Совещанием был также одобрен доработанный проект регламента, определяющего основы деятельности региональных епископских собраний в православной диаспоре.

Остались нерассмотренными некоторые вопросы повестки дня Святого и Великого Собора, а именно: способ провозглашения автокефалии и автономии, а также порядок диптихов. Они будут рассмотрены на следующих заседаниях Межправославных подготовительных комиссий и представлены для одобрения следующим Всеправославным предсоборным совещаниям.

Основная цель созыва Всеправославных предсоборных совещаний и межправославных подготовительных комиссий – подготовка к Святому и Великому Собору Восточной Православной Церкви. Собор должен будет разрешить вопросы, накопившиеся за несколько столетий, со времени последнего, седьмого, Вселенского Собора и требующие общецерковного решения.

Интерфакс-Религия,

Служба коммуникации ОВЦС МП

12.06.09 Обнародована программа пребывания в Украине Патриарха Кирилла

В Свято-Успенской Киево-Печерской Лавре под председательством Управляющего делами УПЦ архиепископа Белоцерковского и Богуславского Митрофана состоялась рабочая встреча Комиссии Священного Синода УПЦ по подготовке визита на Украину Святейшего Патриарха Кирилла. Члены Комиссии рассмотрели программу визита в целом, а также обсудили технические и организационные вопросы.

Комиссия приняла решение об обнародовании основных положений програм-



Верховная Рада Украины отклонила постановление, которое подразумевало передачу комплекса Киево-Печерской Лавры в государственную собственность и в сферу управления Министерства культуры и туризма. Авторы документа предлагали также отселить с территории Лавры учреждения, деятельность которых непосредственно не связана с выполнением уставных задач Киево-Печерского историко-культурного заповедника, а их существование на территории лавры нельзя считать исторически обусловленным. Предлагалось также рассмотреть возможность включения в структуру заповедника ряда музеев, Государственной исторической библиотеки с целью создания единого музейного комплекса на территории Лавры. *Седмица.Ru*

мы визита на Украину Святейшего Патриарха Кирилла. Визит Предстоятеля Русской Православной Церкви состоится с 27 июля по 5 августа.

В день церковного празднования святого равноапостольного князя Владимира и государственного празднования Дня Крещения Киевской Руси Святейший Патриарх Кирилл посетит Киев. Накануне, 27 июля, он совершит молебен на Владимирской горке, а 28 июля, в сам день праздника, – Божественную литургию в Киево-Печерской Лавре на площади перед Успенским собором.

30 июля, в день празднования Святогорской иконы Божией Матери, Святейший Патриарх Кирилл возглавит богослужение в Свято-Успенской Святогорской Лавре (Донбасс).

2 августа, в день пророка Божьего Ильи, Предстоятель Русской Церкви совершит богослужение на месте крещения святого князя Владимира в Херсонесе (Крым, Севастополь).

5 августа, в день Почаевской иконы Божией Матери и 450-летия празднования принесения святыни на Украину, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершит Божественную литургию в Свято-Успенской Почаевской Лавре.

Подробная программа визита будет презентована УПЦ на пресс-конференции в УНИАН 26 июня в 10:30.

Православие.Ру

12.06.09 В Казанской епархии создается община для ВИЧ-инфицированных

По благословению архиепископа Казанского и Татарстанского Анастасия в селе Русские Казылы Пестречинского района Республики Татарстан при восстанавливаемом храме Благовещения Пресвятой Богородицы организуется первая в епархии православная терапевтическая община для ВИЧ-инфицированных. Для нужд общины в скором времени организатора-

ми планируется строительство корпуса.

Главным организатором общины является руководитель отдела Казанской епархии по противодействию наркомании и алкоголизму иеромонах Вячеслав (Шапоров). По окончании восстановительных работ в храме он же возглавит новый приход.

Отдел Казанской епархии по противодействию наркомании и алкоголизму был создан 8 сентября 2005 года. Отделом ведется разнообразная работа как с самими больными, так и с их родственниками. В храмах Казани еженедельно совершаются молебны перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша», проходят собрания групп самопомощи анонимных алкоголиков.

Сотрудники отдела проводят беседы по катехизации и вероучению с пациентами наркодиспансеров и реабилитационных центров, организуют встречи больных со священниками. Пациентам предоставляется возможность исповедоваться и причаститься. В рамках общественной работы отделом выпускается газета «Трезвение», проводятся различные акции и мероприятия.

Важным достижением стало открытие 1 марта 2007 года в Казани амбулаторного Православного информационно-просветительского центра прихода святого Варсонофия для работы с обращающимися к Церкви больными лудоманией, алко- и наркозависимостью, их родственниками и всеми желающими (ул. Р. Зорге, 13а).

Патриархия.Ру

14.06.09 На Святой Горе Афон избран новый протепистат

Согласно с древним афонским установлением в Кариесе (столице Святой Горы) состоялась замена членов Священной Эпистасии.

Иеромонах Стефан из монастыря Хиландар передал посох протепистата иеромонаху Никодиму, представителю монастыря Великая Лавра, являющемуся первой обителью в афонской иерархии, а тот, в свою очередь, вручил его новому про-

тепистату монаху Симону из монастыря Дионисиат.

Новый протепистат Афона монах Симеон, представляющий древний монастырь святого Дионисия, будет возглавлять распорядительный орган Святой Горы – Священную Эпистасию – в 2009-2001 гг.

Посох протепистата, точнее посох Пресвятой Богородицы, как называют его сельники Святой Горы, символизирует собой единство всех монастырей Афона и ту любовь и единомыслие, которые существуют на Святой Горе. На вершини посоха выгравированы имена всех двадцати монастырей в их иерархической последовательности.

Помимо монастыря Дионисиат в этом году в Священную Эпистасию войдут представители болгарского монастыря Зограф, русского Пантелеимонова монастыря и греческого монастыря Констанит.

Справка: Согласно Уставу, высший законодательный и судебный орган монастырского управления Святой Горы – Чрезвычайное двадцатичленное собрание, составленное настоятелями всех 20 монастырей – собирается дважды в год: спустя 15 дней по Пасхе и 20 августа (ст. 43 Устава) в административном центре – Кариесе. Исполнительная власть на Святой Горе осуществляется Священным Собором (Кинотом), состоящим из 20 членов (антипросопов), каждый из которых представляет свой монастырь. Распорядительной властью наделен отдельный комитет (Священная Эпистасия) из 4-х «наблюдателей» (эпистатов), состав которой меняется каждый год 1 июня. Каждый монастырь бывает представлен в Эпистасии раз в пять лет наряду с тремя другими в его группе монастырей. Старший член Эпистасии (монах, представляющий старший в группе монастырь) именуется протоепистатом, или назиром.

Патриархия. Ru

15.06.09 Британский суд подтвердил право Русской Церкви на собор в Лондоне

Решение Верховного суда Англии и Уэльса положило конец затянувшемуся судебному спору касательно прав пользования активами Русской Православной Церкви в Соединенном Королевстве, включая, в частности, права на кафедральный собор Успеня Божией Матери и Всех святых в Лондоне.

Судебное решение подтверждает права Суворожской епархии на дальнейшее использование активов, включая лондонский собор. Суд констатировал также, что епархия является преуспевающей общиной, численность которой за последние годы значительно возросла.

«Мы приветствуем это решение, в котором признается насыщенная жизнь епархии и лондонского прихода, а также важность их деятельности, – заявил епископ Суворожский Елисей. – Русская Православная Церковь в Великобритании остается верной изначально поставленным ею целям и задачам, а именно – служить всем последователям русской православной традиции независимо от их национальности и культурных корней».

По словам владыки Елисея, решение суда позволит Церкви «направлять отныне все усилия и все имеющиеся в ее распоряжении средства на претворение в жизнь стоящих перед ней целей и задач».

В кафедральном соборе будут по-прежнему совершаться ежедневные богослужения, к участию в которых приглашаются все верующие.

Православие. Ru

15.06.09 Православная митрополия Кении отметила свое 50-летие

В 2009 году исполняется 50 лет со дня основания Православной митрополии Кении (Александрийский Патриархат). В юбилейных торжествах принял участие Блаженнейший Папа и Патриарх Александрийский и всей Африки Феодор II, посетивший Кению с двухнедельным визитом.

Патриарх Феодор II прибыл в столицу страны Найроби 28 мая. 30 мая в присутствии Его Блаженства, спикера Национальной ассамблеи Кении Кеннета Маренде, послос Греции и Кипра состоялась церемония вручения дипломов Патриаршей православной семинарии «Архиепископ Макариос III» выпускникам этого года. Действующая с начала 1980-х годов семинария в Найроби – одна из трех крупнейших православных духовных школ Африки, наряду с Александрийской Патриаршей академией «Афанасий Великий» и духовной школой в Киншасе (Конго).

31 мая Патриарх возглавил первую Божественную литургию в новом храме Святой Софии в Найроби. А 2 июня побывал в селении Эвасо (в 30 км. от столицы), где познакомился с жизнью православных масаев – полукочевого народа, практически полностью сохраняющего традиционный уклад жизни.

В ходе поездки Патриарх Феодор II посетил храм святого Николая в Найроби и совершил на прихрамовой территории закладку новой клиники, в которой будет оказываться медицинская помощь жителям близлежащих районов.

Затем он посетил небольшую церковь святого Космы Этолийского, где освятил закладной камень в основание будущего храмового комплекса, который будет включать школу, клинику и игровой центр для детей (последний будет построен на личные средства Патриарха). В этот же день Патриарх посетил район Киабу близ Найроби, где действуют 46 приходов Кенийской митрополии.

5 июня Патриарх возглавил закладку еще одной клиники, которая получит название «Святой Феодор», на территории храма святых Рафаила, Ирины и Николая в окрестностях города Накуру, в 150 километрах от столицы. Феодор II обратил внимание присутствующих на значение, которое Православная Церковь придает медицинской помощи жителям Африки. При каждой церкви Кенийской митрополии, которых насчитывается свыше 200, создаются школа и клиника, причем большое внимание уделяется информированию о проблеме СПИДа.

Центральным событием торжеств в честь 50-летия Кенийской митрополии стала Божественная литургия в день Святой Пятидесятницы 7 июня. Праздничное богослужение в кафедральном соборе святых бессребреников в Найроби совершил Патриарх Феодор II, которому сослужили митрополиты Кенийской Макарий, Кампальский Иона (Уганда) и Йоханнесбургский Серафим (ЮАР). На Литургии присутствовали вице-президент Кении Стивен Мусиока, послы России, Греции и Кипра, папский нунций в Кении, глава греческой общины страны.

«Святой Дух открывается и действует через все языки и культуры на протяжении веков, – сказал в своей проповеди Патриарх. – Движимые Святым Духом апостолы преодолели границы иудейской земли и возвестили истинную веру во Христа даже до края земли. Тот же Святой Дух направляет нас, преданных на служение Церкви и человечеству, передать Великую

12.06.09 В Иваново-Вознесенской епархии в ранг монастыря возведена монашеская община Сошествия Креста Господня села Антушково Ильинского района. Монастырь в честь Животворящего Креста Господня стал 12-й обителью епархии. Исполняющим обязанности настоятеля обители назначен иеромонах Досифей.

Патриархия. Ru

12.06.09 Приказом по Минюсту Украины профессор протоиерей Виктор Бедь, ректор Ужгородской Украинской богословской академии им. святых Кирилла и Мефодия и Карпатского университета им. Августина Волошина, включен в состав Общественного совета Минюста Украины.

Патриархия. Ru

13.06.09 В Екатеринбурге православные открывают духовно-просветительские центры. В поселке Шарташ в одноэтажном каменном здании будут размещаться церковно-приходская школа и библиотека православной литературы. Кроме того, здесь планируют открыть кружки по интересам для детей и взрослых, спортивные секции, а также создать объединения ветеранов. Второй духовно-просветительский центр строится в поселке Косулино. В двухэтажном здании будут находиться иконная лавка, трапеза, подсобные помещения, библиотека православной литературы, а также классы воскресной школы для детей и взрослых. В центре планируют проводить беседы по духовно-нравственному воспитанию для учащихся, учителей, родителей и остальных жителей села. Строительство ведется на частные пожертвования.

Русская линия

13.06.09 У Запоріжжі відбувся футбольний матч між командою гостей – Футбольний клуб «Маестро», до складу якої увійшли представники українського шоу-бізнесу, та командою господарів – «Патріоти Запоріжжя», яка об'єднала представників влади, бізнесу і промисловості. Благодійний захід, метою якого був збір коштів на придбання медичного устаткування для дитячого відділення 5-ї міської лікарні, відкрив епископ Запорізький і Мелітопольський Іосиф. Владика привітав спортсменів і глядачів, благословив збір пожертвувань на богоугодну справу та вінс від епархії у загальну скарбничку 5000 гривень. Матч закінчився перемогою господарів поля – 3:2.

Православ'я в Україні

14.06.09 Монетный двор Новой Зеландии выпустил для Островов Кука (государственное образование в свободной ассоциации с Новой Зеландией) серебряную монету, посвященную воссоединению Русской Православной и Русской Зарубежной Церквей. Полное название монеты: «Акт о каноническом общении и восстановлении единства в Поместной Русской Православной Церкви 17 мая 2007 года». В 2008 году Новозеландским монетным двором был выпущен комплект монет, посвященный Свято-Успенской Киево-Печерской Лавре.

Патриархия. Ru

15.06.09 Православно-патриотическое шествие пройдет 27 июня в Полтаве и будет приурочено к 300-летию юбилею победы русской армии над шведскими захватчиками в Полтавской битве. Инициаторы акции отметили, что достойное празднование 300-летия Полтавской битвы и прославление ратного подвига предков означает «не просто почтить память героев этого судьбоносного сражения, – это патриотический долг каждого верующего Русской Православной Церкви». «Особенно это важно в настоящее время на Украине, где, как и 300 лет назад, происходит испытание единства нашего народа и его духовного стержня – Русской Православной Церкви». Шествие планируется провести от памятника генералу Келину через центр города к мемориалу героям Полтавской битвы.

Седмица. Ru

Жемчужину евангельского слова всем народам».

«Именно в Кении благословение Святого Духа и благодатные результаты миссии как харизматического дара являются в силе. Это благословение, эта харизма преодолевает всякую дискриминацию, устанавливая единство Церкви как Единого Тела неразделенного Христа», – подчеркнул Предстоятель Александрийской Церкви.

«Церковь святого Марка остается верна примеру ее основателя и покровителя и никогда не перестает заботиться о нуждах своих верующих, разделяя страдания каждого верующего – грека, араба, африканца – утешая и укрепляя, просвещая и направляя, – продолжил Патриарх. – Именно в этом духе пастырской ответственности была основана Иринопольская митрополия, осуществляющая пастырское и духовное окормление верующих в Кении. Ее первым архиереем был избран митрополит Николай, достойными последователями которого стали митрополиты Никодим, Фрументий и Ириней – настоящие труженики евангельского благовестия и служители жертвенной любви».

«Наши клирики кенийского происхождения, возглавляемые приснопоминаемым епископом Георгием Кадуной, добились чудесных результатов своим богоугодным пастырским служением», – подчеркнул Патриарх, особо отметив заслуги мирян в деле катехизации и укрепления Православия в Кении.

Далее Феодор II упомянул тех, кто «многие годы трудился в этом винограднике» – ныне покойного Патриарха Александрийского Петра VII, нынешнего Архиепископа Тиранского и всей Албании Анастасия, митрополита Аксумского Петра и митрополита Йоханнесбургского Серафима, который также в 1997-2001 возглавлял Кенийскую митрополию.

Особую благодарность Феодор II выразил действующему митрополиту Кенийскому Макарию, с 1977 года связавшего свою жизнь с Кенией (на кафедре – с 2001 года) и отдавшему этой стране «свою молодость, свое блестящее богословское образование, свое миссионерское рвение».

8 июня Патриарх совершил заупокойное богослужение на могиле первого кенийского епископа Георгия, погребенного у стен храма святого Николая в пригороде Найроби. А 9 июня Феодор II посетил президентский дворец в Найроби, где его принял глава государства Мваи Кибаки. Патриарх рассказал президенту о миссионерской и социальной работе, которую ведет Александрийский Патриархат в Кении, упомянув, в частности, что в стране действует более 350 церквей, школ, клиник, приютов и других учреждений, а также Патриаршая семинария, выпускники которой работают по всей Африке. В ходе встречи президенту Кении была вручена высшая награда Александрийского Патриархата – Большой крест святого Марка.

Патриархия.Ру

16.06.09 Абхазия объявила Грузинского Патриарха Илию II персоной нон грата

Министр иностранных дел Абхазии Сергей Шамба заявил, что позиция Католикоса-Патриарха всея Грузии Илию II, занятая им в отношении республики, делает невозможным его посещение абхазской территории. Шамба подверг критике



послание Грузинского Патриарха генеральному секретарю ООН Пан Ги Муну, в котором, по словам абхазского министра, говорится, что Абхазия и Южная Осетия никогда в истории не были самостоятельными субъектами международного права.

По мнению Шамбы, «фальсификация истории Абхазии – это излюбленный метод националистически настроенных грузинских ученых, но когда подобные заявления звучат из уст политиков и духовных лиц Грузии, это вызывает лишь сожаление». По его словам, «Святейший или совершенно не знаком с историей, или сознательно фальсифицирует ее, с целью ввести международное сообщество в заблуждение». «Именно такая позиция Патриарха Грузии делает невозможным его посещение Абхазии», – заявил Сергей Шамба.

Напомним, что Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II в преддверии принятия Советом безопасности ООН резолюции по Абхазии обратился к генеральному секретарю этой международной организации Пан Ги Муну с просьбой поддержать «территориальную целостность Грузии». «Обращаясь к членам ООН и, в частности, к господину Пан Ги Муну найти методы и возможности для восстановления территориальной целостности Грузии мирным путем. Обращаюсь к Вам с большой надеждой», – говорится в заявлении Предстоятеля ГПЦ.

Отметим, что это не первый случай, когда Предстоятель Грузинской Церкви обращается за помощью к международному сообществу. Осенью прошлого года Патриарх Илия II в интервью французской газете «La Croix» заявил, что Грузия «никогда не смирилась с потерей своих исторических земель». «Грузинский Патриархат нуждается в помощи извне... Нам нужна поддержка Европейского союза, чтобы вернуть эти территории и восстановить наши исторические границы», – сказал он.

Накануне признания Россией независимости Абхазии и Южной Осетии Патриарх Илия II обратился к Президенту России Дмитрию Медведеву и премьер-министру России Владимиру Путину с просьбой не признавать независимость этих республик. «Обращаюсь к Президенту России, господину Дмитрию Медведеву и премьер-министру, господину Вла-

дбудься традиционный хресний хід із Пряжівською чудотворною іконою Божої Матері зі Свято-Микільського Горнальського Білогірського чоловічого монастиря Курської єпархії до с. Миропілля Сумської єпархії. Хресному ходу передувало одночасне звершення Божественної літургії: в Курській єпархії службу провів архієпископ Герман, а у Сумській – єпископ Євлогій. Після богослужіння два хресних ходи, очолювані своїми архіпастирями, попрямували на кордон України з Росією, потім об'єднаний хресний хід пішов із Пряжівським образом до с. Миропілля. Тисячі православних із Росії та України виголосували під час проходження молитвослів'я. Хресний хід завершився спільним служінням архієпископом Германом та єпископом Євлогієм молебню перед чудотворною іконою у Микільській церкві с. Миропілля, після якого були виголошені статутні многоліття. Сумський архієпископ тепло привітав гостей із братньої Росії, а архієпископ Герман сердечно подякував єпископові Євлогію за радість спільної молитви. Віруючі з благоговінням приклалися до святої ікони, після чого хресний хід із чудотворним образом повернувся до Росії.

Православ'я в Україні

димиру Путину – отделение от Грузии Абхазии и Цхинвальского региона весьма опасно для самой России. Это даст толчок развитию сепаратизма и в вашей стране, и в будущем вы будете иметь гораздо больше проблем, чем сегодня мы – в Грузии. Над этим стоит задуматься», – сказано в заявлении. Грузинский Патриарх заявляет, что в то время, когда уже пролилась кровь осетин, русских, грузин, «еще более обострять обстановку недопустимо». «Постановление российских депутатов лишено всякой правовой основы. Ради благополучия наших стран, просим (Президента России Дмитрия Медведева – ред.) не вводит в силу это решение», – сказано в заявлении Предстоятеля Грузинской Православной Церкви.

Отметим, что Московский Патриархат рассматривает Абхазию и Южную Осетию как часть канонической территории Грузинской Православной Церкви.

Русская линия

16.06.09 Уральские байкеры и священники устроили праздник для тяжелобольных детей

Уральские байкеры и священнослужители устроили праздник для тяжелобольных детей, находящихся в Нижнетуринском доме-интернате Свердловской области. Воспитанникам социального учреждения остро не хватает общения и внимания. «С лежащими ребятами еще одна проблема – всего несколько нянечек на 125 неходячих детей. Персонал порой просто физически не может выносить их на прогулку, тем более, со второго этажа, в здании без лифта. Так семнадцатилетняя Маша только при помощи ребят из байк-клуба впервые за долгое время смогла побывать на улице, увидела траву, деревья и птиц», – рассказали в епархии.

Поездку, как и все предыдущие, организовал настоятель Михаило-Архангельского храма Кушвы протоиерей Димитрий Меньшиков. Байкеры за свой счет купили детям игрушки, книги и средства гигиены, расход которых всегда велик, особенно для лежачих детей. «После вручения подарков мотоциклисты покатали всех детей на «железных конях». Тех, кто не может ходить, прокатали на мотоциклах с коляс-

ками. Напоследок байкеры сфотографировались с детьми и пообещали, что обязательно приедут к ним снова. Как признался один из мотоциклистов: «Таким детям приносит радость все, что угодно. Мотоцикл здесь вовсе не причем. Когда посмотришь на них, понимаешь, что твои проблемы – это просто суета».

Байкеры на Урале достаточно активно и, что примечательно, по собственной инициативе включились в процесс опеки и воспитания детей. В частности, члены екатеринбургского мотоклуба «Черные ножи» с началом летних каникул у школьников, провели занятия по соблюдению правил дорожного движения в 17 школах города. Мотоциклисты также за свои деньги сняли и смонтировали два видеоролика по безопасности на дорогах велосипедистов и мотоциклистов, которые сейчас показывают по местным телеканалам.

Кроме того, во время встреч со школьниками члены «Черных ножей» всегда объясняют детям, что означает название клуба, который назван в честь Уральского добровольческого танкового корпуса, который был сформирован в 1943 году и оснащен оружием на добровольные взносы уральцев. После первых боев, в которых приняли участие бойцы корпуса, фашистские солдаты окрестили его «Танковое подразделение черных ножей» («Schwarzmesser Panzer-Division»). Дело в том, что когда корпус отправлялся на фронт, рабочие Златоустовского инструментального комбината снабдили весь личный состав армейскими ножами образца 1940 года, которые были черного цвета.

Седмица.Ru

16.06.09 Игумен Феогност запрещен в служении за интернет-хулиганство

Игумен Феогност (Пушков), известный интернет-сообществу своими скандальными текстами под ником *abbatus_mozdok*, отправлен за штат и запрещен в священнослужении.

Решение было вынесено епархиальным советом Джанкойской епархии под председательством епископа Джанкойского и Раздольненского Нектария. Как говорится в сообщении епархиальной пресс-службы, игумен Феогност, «пресловутый интернет-хулиган, миссионер епархии и одновременно клирик Свято-Покровского кафедрального собора города Джанкоя», запрещен в служении «до уврачевания соблазна».

«Игумен Феогност был запрещен в священнослужении за соблазн и неблагочестивость словом, за девиантное поведение за богослужением», – отмечается в сообщении.

Пресс-служба уточняет, что «последний неадекватный выпад» ЖЖ-пользователя *abbatus_mozdok* в Интернете был направлен против сотрудников епархиального управления Джанкойской епархии, в частности, против бывшего и.о. главного редактора официального епархиального сайта.

Ранее в Русской Церкви уже возникали дискуссии о недопустимости агрессивного тона интернет-дискуссий некоторых представителей православного духовенства и мирян. «Если мы не способны поговорить друг с другом прямо, а вываливаем заочные обвинения под псевдонимами в Интернет, то это говорит о серьезном недуге нашей духовной жизни», – заявлял в свое время председатель синодального Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин.

Отдельные представители духовенства ранее уже удалялись критики священноначалия за слишком эмоциональные комментарии на интернет-форумах. Так, в

2006 году епархиальный совет Белорусской Православной Церкви выразил недовольство высказываниями священника Александра Шрамко в его «Живом журнале» и на других сайтах и порекомендовал ему прекратить сетевую деятельность.

Седмица.Ru

17.06.09 В РПЦ призывают усилить роль семьи в выработке школьной программы

В Московском Патриархате указывают на целый ряд недостатков Концепции духовно-нравственного воспитания школьников и выступают за усиление роли семьи в определении мировоззренческого содержания образования. «Более мощно в концепции могли бы прозвучать такие исконные российские ценности, как готовность человека к жертвенному служению Отечеству, к его защите, самоотверженность, самоограничение, что очень важно в момент экономического кризиса, когда безудержное потребление, кажется, уже окончательно показало свою бесперспективность», – заявил глава Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин на круглом столе в Москве.

По его мнению, в концепции, которая включена в проект федерального государственного образовательного стандарта общего образования, «могли бы найти большее отражение такие ценности, как забота не только о материальном благосостоянии, но и о духовном развитии личности».

«Возможно все это есть в определенных формулировках, но мне кажется, что формулировки, касающиеся перечисленных ценностей, могли бы быть гораздо более яркими, гораздо более не стесняющимися. Нам не нужно бояться быть самими собой, формулировать те ценности, которые выстраданы нашей историей, даже если они отличаются от установок тех или иных внешних сил», – убежден священник.

Он также выразил мнение, что «нужно очень серьезно усилить роль семьи в определении содержания образовательного процесса», и напомнил, что, согласно международному праву, российским документам образования, законодательству о правах ребенка, «родители имеют преимущественное право определять, какое мировоззрение будет преподаваться их ребенку в школе». «И это право нужно очень серьезно подтвердить и на конкретных примерах, путем конкретных формулировок показать, в чем должна выражаться основная роль семьи в определении мировоззренческого содержания образования», – заявил отец Всеволод.

Для него очевидно, что «было бы трагедией для большого количества людей, если бы опыт преподавания основ православной, исламской культуры, некоторых других религий был потерян. Люди с этим не согласятся, и откат назад невозможен».

«Нужно проработать вопрос о том, как сохранить и расширить практику, уже доказавшую право на жизнь, и как обеспечить – там, где еще не обеспечено, – возможность на основе свободы выбора изучать предметы, связанные с религией, с учетом мировоззренческого разнообразия нашего общества», – сказал священник.

Он указал на то, что в России есть люди разных мировоззрений, «и каждой из этих групп нужно предоставить возможность, чтобы дети, проживающие в исламских, православных, иудейских, католических, протестантских, буддийских, атеистических семьях, познакомились бы в школе со своим мировоззрением, как это есть в большинстве стран мира».

Радонеж

15.06.09 Первый в истории Тобольско-Тюменской епархии паломнический мотопобег, посвященный празднику Собора всех святых, в земле Сибирской просиявших, состоится 26 июня. Паломническую колонну возглавит штатный клирик Знаменского кафедрального собора Тюмени протоиерей Вячеслав Горшков. На каждой остановке в пути о. Вячеслав отслужит молебны.

Седмица.Ru

15.06.09 Чугунный «Термометр обещества» появился возле православного приюта «Никита» в подмосковной деревне Бывалино. Пятиметровый монумент, увенчанный крестом, отмеряет число усыновленных из приютов детей. На циферблате под козырьком вместо цифр – отпечатки детских ручек, ниже – две чаши весов с камушками. В одной – количество сирот в стране, в другой – число усыновленных ребят. «Каждый год мы будем дополнять чаши в зависимости от числа осиротевших и усыновленных детей, таким образом фиксируя «температуру общества», – говорит автор памятника, прихожанин местного храма Игорь Чижов.

Интерфакс-Религия

15.06.09 Первый в России военнопольевой храм появится в Нижегородской области, его будут использовать во время масштабных учений на Мулинском полигоне. Храм представляет собой не просто воинскую палатку. По подготовленному в Московской Патриархии проекту в Волгограде был создан уникальный храм, а также дом-палатка священника при нем. В развернутом состоянии храм вмещает до 50 человек. При создании этого проекта были учтены все особенности служения в условиях воинских учений или реальных боевых операций, а также горячения священников, побывавших в «горячих точках».

Православие.Ru

15.06.09 При попытке незаконного вывоза из Белоруссии задержана самая крупная за последние десять лет партия старинных икон. Вывезти раритеты пыталась жительница Литвы. 22 иконы были спрятаны в заднем сиденье автомобиля. Нарушительнице грозит крупный штраф либо тюремное заключение сроком до 8 лет.

Патриархия.Ru

16.06.09 Патриарх Кирилл положительно решил вопрос о передаче Воронежской епархии мощей священномученика Петра (Зверева). Мощи святого, бывшего воронежским викарием епископом (1925) и правящим архиереем (с 1926), пребывают в Соловецком монастыре. На о. Анзер Соловецкого архипелага завершился жизненный путь архиепископа Петра, обвиненного в «контрреволюционной деятельности» и отправленного на Соловки в 1927 г. отбывать 10-летний срок заключения. Торжества перенесения мощей пройдут в первой декаде августа.

Православие.Ru

16.06.09 27 июня начнется многодневный крестный ход из Саратова в Вавилол Дол (Ивантеевский район). Крестный ход совершается в честь святых Царственных страстотерпцев и ежегодно собирает множество участников не только из Саратова, но и других городов области. Продолжительность крестного хода составит 21 день, а протяженность – 500 километров.

Патриархия.Ru

16.06.09 Неподдалеку от набережной села Доброе из реки Воронеж извлечен 12-килограммовый церковный колокол. Несмотря на то, что колокол пролежал на дне Воронежа около восьмидесяти лет, он сохранился в отличном состоянии. Предполагается, что колокол вскоре будет водружен на колокольню храма Тихвинской иконы Божией Матери в селе Доброе. Эта церковь была разрушена большевиками в 30-е годы. Пока же святыню отправили на хранение в Добровский музей.

Седмица.Ru

17.06.09 Вышел в свет молитвослов для детей

«Мой первый молитвослов» – это прекрасно изданная книга для детей, которые только начинают приобщаться к вере. В ней собраны наиболее доступные детскому восприятию молитвы: Песнь Пресвятой Богородице, молитва Ангелу Хранителю, Иисусова молитва, святому, имя которого носишь, молитва перед Причастием, утренние и вечерние молитвы, перед и после учения и многие другие.

В текстах проставлено ударение, чтобы ребенок не испытывал затруднений при чтении несложных молитв. Как отмечает сайт Православная книга России, «Мой первый молитвослов» (издательство «ДарЪ») станет замечательным подарком вашему ребенку или внуку – молитвы сопровождаются красочными иллюстрациями, которые дети с удовольствием будут рассматривать. Возможно, данная книга станет тем зерном добра, которое, попав в детскую душу, принесет плоды в будущем».

Религия и СМИ

18.06.09 Заблокирована работа сайта, оскорбляющего православных

Службой поддержки Яндекс.ру в связи с письменным обращением Миссионерского отдела Тульской епархии РПЦ прекращена деятельность сайта «Реформация в России». В указанном обращении в отношении сайта «Реформация в России» сказано: «Названный ресурс содержит материалы явно антиправославного характера, содержащие оскорбления чувств православных верующих РФ (ст. 130 УК РФ), клевету на Русскую Православную Церковь Московского Патриархата (ст. 129 УК РФ) и возбуждающие ненависть к священнослужителям названной религиозной организации (ст. 282 УК РФ)».

Сайт «Реформация в России» создан и поддерживается т.н. «Армией Христа» – группой людей во главе с «пастором» Сергеем Тугушиным. Самые активные члены группы именуют себя «мобильной командой». Эта «команда» при поддержке неопятидесятнических и неопротестантских сект разъезжает по российским городам, распространяя листовки провокационного содержания, целью которых являются «разоблачение», прежде всего, Православной Церкви.

В конце мая этого года представители «Армии Христа» провели крупную листовочную акцию в Туле. В начале июня то же самое они совершили в Ярославле.

Деятельность «Армии Христа» напрямую связана со скандально известным лидером неопятидесятнической секты «Посольство Божье» Сандеем Аделаждой. С недавних пор Сандею Аделажди запрещен въезд в Россию. Поэтому, отчасти, работу по распространению «идеологии» Аделажды в России выполняет «Армия Христа».

Русская линия

18.06.06 Церковь призывает верующих принять участие в акции «Свеча памяти»

В Московском Патриархате призвали соотечественников и всех, кто чтит память погибших в Великой Отечественной, принять участие в мемориальной акции «Свеча памяти», посвященной павшим в годы войны. «Самое главное, что к этой акции может присоединиться любой человек. Я призываю всех вечером 21 июня или в ночь с 21-го на 22-е зажечь свечу у себя на подоконнике в память о тех людях, которые



На заседании епархиального совета Тульчинской епархии архиепископ Ионафан предложил для упорядочивания молитвенной жизни в селах, где нет постоянно действующих храмов, совершать уставные богослужения (вечерню, утреню, при желании и обедню) силами благочестивых мирян или даже специально для этого рукоположенных диаконов. Члены епархиального совета поддержали предложение своего правящего архиерея. Совет также принял решение организовать собрания священников с матушками на третий день Рождества (9 января) и в Неделю жен-мироносиц (3-я неделя по Пасхе).

Патриархия.ру

погибли во время войны на поле брани и умерли от тягот и лишений военных лет», – сказал глава синодального Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин.

По мнению священника, помолиться об этих людях и воздать им дань благодарности «сегодня очень важно, и лучше всего это можно сделать с помощью такого простого и очень понятного русскому человеку символа, как свеча».

В рамках акции «Свеча памяти» 21 июня в 23:00 на Поклонной горе в Москве молодые люди, представители религиозных организаций, патриотических объединений, ветераны зажгут свечи и почтят память павших в Великой Отечественной войне минутой молчания. При этом предполагается, что в акции сможет принять участие любой человек в любой точке планеты – установив вечером 21 июня свечу памяти в окне своей квартиры.

По замыслу организаторов, акция «Свеча памяти» 22 июня должна стать ежегодной. Со временем аналогичные акции планируется проводить и в другие памятные для Отечества дни.

В этом году акция «Свеча памяти» пройдет в городах России, Украины и Белоруссии. Устроители рассчитывают также на партнерство молодежных организаций стран Прибалтики.

21 июня в 23:00 акция «Свеча памяти» одновременно начнется на Мамаевом кургане в Волгограде, а также у мемориального креста-памятника «Жертвам войн и репрессий XX века» в Ярославле.

В столице в мемориальном мероприятии примут активное участие члены молодежного движения «Наши» – в 4:00 22 июня к акции на Поклонной горе присоединятся тысячи его представителей.

Интерфакс-Религия

18.06.09 Патриарх Кирилл просит министра образования соблюдать договоренности

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил письмо министру образования и науки Андрею Фурсенко с напоминанием о необходимости соблюдения соглашений государства и Русской Церкви относительно условий преподавания «Основ православной культуры» в новом школьном стандарте, который должен вступить в действие в начальной школе уже с будущего учебного года.

«В течение последнего десятилетия Церковь и государственная власть плодотворно сотрудничали в области духовно-

нравственного образования и воспитания», – говорится в письме.

Во то же время, согласно заключению специалистов и экспертов синодального Отдела религиозного образования и катехизации, в опубликованные на сайте министерства проекты нового стандарта школьного образования не вошла образовательная область «Духовно-нравственная культура», включающая учебный предмет по православной культуре, «как это было предусмотрено рядом прежних договоренностей», отмечается в письме.

Далее в письме Святейший Патриарх Кирилл обращается к министру с «убедительной просьбой», во-первых, «включить учебные предметы по изучению основ православной культуры, других традиционных религиозных культур, светской морали и этики в обязательную часть Базисного учебного плана стандарта общего образования второго поколения, либо предусмотреть иной механизм для их изучения в часы, отведенные в пределах допустимой аудиторной учебной нагрузки». Во-вторых, Предстоятель просит А.Фурсенко ввести официальных представителей Русской Церкви в рабочую группу по разработке федеральных государственных образовательных стандартов и во все структуры, связанные с их принятием и утверждением.

Решение о сохранении и развитии условий для преподавания основ православия и других учебных предметов по религии и этике в процессе разработки и введения нового стандарта общего образования было принято на совместной конференции Министерства и Церкви в декабре 2007 года в Калуге. Такие предметы в настоящее время изучают уже около миллиона школьников в разных регионах России.

Православие.Ру

18.06.09 Украинский священник рассказал о миротворческой миссии в Косово

По благословению митрополита Днепропетровского и Павлоградского Ириней в недавней полугодовой миссии украинских военнослужащих на Балканах сопровождал войсковой священник – настоятель храма вмч. Георгия Победоносца протоиерей Игорь Осадовский.

На протяжении шести месяцев девятью рядовых и офицеров первого парашютно-десантного батальона несли службу в составе общего украинско-польского миротворческого подразделения «УкрПолбат» многонациональной тактической груп-

пы «East». За это время они урегулировали множество острых ситуаций – митинги протеста, демонстрации населения Косово, стычки сербов и албанцев и др. Вместе с польскими и американскими коллегами наши врачи организовали и провели благотворительную акцию в городке Дonya-Битинья муниципалитета Штрпце, осмотрев и предоставив медицинскую помощь 160 местным жителям.

Делясь своими впечатлениями от совершенной миссии мира, отец Игорь рассказал: «При посещении древних православных монастырей Косово и Метохии (Старой Сербии) меня, как представителя Днепропетровской епархии и воинов-миротворцев без препятствий допустили ко всем святыням Сербской Церкви, которые нашими соотечественниками чувствовались с ощущением благоговейной благодарности Богу. По просьбе военнослужащих в храме Контингента совершались молебные пения, парастасы и другие частные богослужения.

Беспрекословным достижением братского единства двух Православных Церквей была аудиенция у епископа Рашско-Призренского Артемия (Радославльевича), который является действующим православным иерархом в Косово. Впервые за многие годы Преосвященный Артемий принял в своей резиденции в монастыре Грачаница священника УПЦ в составе миротворческого контингента KFOR, представителей командования и сотрудников ООН».

«Был проведен ряд мероприятий по заинтересованности военнослужащих исполнять высокое призвание миротворца в свете Евангельского служения, как православного христианина. Кульминацией осознания своей высокой миссии и сыновнего отношения к Православной Церкви было решение командира батальона отслужить Божественную литургию в канун вылета к месту выполнения миротворческой миссии в день воспоминания чуда святого Архистратига Михаила в Хоне. Святую Евхаристию совершили на Святом антиминсе, который был выдан митрополитом Иринеем специально для богослужений в храме украинских миротворцев в Косово».

«В целом, практический опыт сотрудничества Украинской Православной Церкви с украинской армией в условиях выполнения боевых заданий, способствует духовному просвещению и евангелизации украинского войска – составной части нашего общества», – подытожил отец Игорь.

Украина Православная

19.06.09 Основные центры паломничества включены в Национальный атлас России

Основные центры православного паломничества впервые включены в четырёхтомный Национальный атлас России, изданный в 2008 году под эгидой Министерства экономического развития России и Федерального агентства геодезии и картографии.

Том IV даёт последовательное раскрытие хода и результатов исторического процесса становления и развития Российского государства от момента его зарождения до настоящего времени, а также комплексную характеристику и свод современной пространственно-временной информации и знаний о культуре, культурном и природном наследии России. Именно в этом томе в разделе «Познавательный туризм» можно найти основные центры религиозного туризма и паломничества, включая Православие, ислам и буддизм. Раздел даёт информацию об основных туристско-рекреационных районах, а также зонах и территориях познавательного ту-

ризма. Описываются ключевые объекты культурно-познавательного и природно-познавательного туризма, куда отнесён религиозный туризм и паломничество, а также объекты этнографического туризма.

На представленной карте IV тома Атласа указаны основные центры религиозного туризма и паломничества, из которых 30 центров относятся к Православию.

Национальный атлас России является официальным государственным изданием, созданным в соответствии с поручением Правительства РФ, и представляет собой фундаментальное комплексное научно-справочное картографическое произведение, задача которого – дать целостное представление о природе, населении, хозяйстве, экологии, истории и культуре России.

Патриархия.Ru

19.06.09 Илзе Лиела: Настоящая жизнь началась, когда появилась вера в Бога

Известная балерина Илзе Лиела призналась, что с обретением веры в Бога у нее началась настоящая жизнь, и рассказала, что перед каждым серьезным делом просит благословения у священника.

«Мне кажется, что моя жизнь и началась-то только тогда, когда в ней появилась вера. Я начала находить новый смысл в знакомых понятиях. Отношения в семье стали другими, и я почувствовала, что настоящей обрела брата только в тот момент, когда в моей жизни появилась вера. Изменились отношения с мамой», – сказала И. Лиела в интервью журналу «Фома».

Она рассказала, что когда пришла на первую исповедь, то, как и многие, впервые пришла в храм, «пережила массу неприятных минут: и когда шпynяли церковные старушки за одежду, и когда говорили, что не так стою и не туда ставлю свечи». «Все неловкое, что можно испытать в храме, я испытала и очень рада, что преодолела искушение повернуться и уйти. Первая исповедь ни с чем, кроме ужаса, у меня не ассоциировалась. Какое там душевное облегчение! Было ощущение, что по душе проехали трактором. Тем не менее, это было началом нового пути, хотя и не сразу стало частью моей жизни», – сказала балерина.

По ее словам, путь к Богу «был долгим и тяжелым, прежде чем вера стала чем-то естественным и необходимым».

«Я ничего не делаю бездумно. Всегда серьезно обдумываю, за что мне стоит брать. И для каждого серьезного дела прошу благословения у священника. Я чувствую себя неуютно без благословения. Съёмки в мюзикле, выступления на сцене, фотографии в журналах – это моя работа или ее часть. У меня есть на это благословение», – поведала И. Лиела.

По мнению балерины, вера «делает человека вооруженным» в стремлении к Богу, которое «притягивает и темные силы», встречает сопротивление, «и с этим сопротивлением нужно считаться». «Нужно, во-первых, признать, что оно есть, а во-вторых, подумать, чем вооружиться, чтобы с ним бороться. И человек, который не знает этих правил, то есть неверующий человек, совершенно беспомощен, потому что он не понимает, почему его тянет к вину, например, или к блуду», – считает И. Лиела.

Она убеждена, что истинное богообщение возможно только в церковном таинстве причастия. «Когда человек говорит: «Бог у меня внутри», то на самом деле он себя обкрадывает. Ведь, как мне кажется, он лишает себя самого главного – благодати, которую можно получить только в таинствах Церкви», – убеждена артистка.

Интерфакс-Религия

16.06.09 В Великом Новгороде Никольский собор готов к открытию XXIX Ганзейских дней. Построенный в 1113-1136 годах и освященный в честь святого Николая Чудотворца, собор в 1992 году был занесен в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Однако уже тогда Никольский собор нуждался в срочной и дорогостоящей реставрации. В связи с тем, что экономическое состояние России 1990-х годов не позволяло этого сделать, жители ста ганзейских городов из Германии, Латвии, Литвы, Нидерландов, Норвегии, Польши, России, Финляндии, Швеции, Эстонии собирали деньги на реставрацию храма. В целом жители ганзейских городов пожертвовали около миллиона долларов, столько же выделило и Министерство культуры РФ.

Седмица.Ru

16.06.09 Александр-Невская Лавра разрабатывает маршрут экскурсии, участники которой смогут поклониться мощам святого князя Александра Невского, хранящимся в этой обители, а также побывать на месте Невской битвы. «В Ленинградской области будет набираться группа, состоящая из школьников и молодежи. Ведь они совсем не знают истории. Экскурсанты будут прикладываться к мощам Александра Невского, а затем направляться к месту Невской битвы в Усть-Ижоре. Таким образом, маршрут будет проходить от мощей победителя к месту победы. Пусть это короткая экскурсия, но она будет очень полезна», – рассказал наместник Лавры епископ Выборгский Назарий.

Интерфакс-Религия

17.06.09 Известный эстонский политик Центристской партии Макс Каур разместил через своих представителей на международном художественном аукционе картины эстонской художницы Эве Пярнасте. Начальная стоимость – более миллиона эстонских крон (1 крона = примерно 15 евроцентов), вырученные деньги планируется направить на строительство православного храма в Ласнамяэ.

Благовест-инфо

17.06.09 Победительница открытого чемпионата Франции по теннису россиянка Светлана Кузнецова намерена отдать часть денежного приза (более миллиона евро) на нужды Церкви. «Большую часть гонорара хочу пожертвовать церкви. Она находится в Сергиевом Посаде. Там настоятель православного храма – мой духовный отец», – рассказала теннисистка. Она призналась также, что старается бывать там как можно чаще, «подумать о чем-то своем, вечном». «Но у меня непростой график. Когда вырваться не получается, батюшка сам приезжает ко мне», – отметила С.Кузнецова. В церковь она старается ходить, даже будучи за границей. «В Италии, когда мы играли на Кубке Федерации, была в храме святого Николая. Поклонилась мощам», – сказала спортсменка, добавив, что ее «вера во всем помогает, с помощью веры преодолеваешь себя».

Седмица.Ru

19.06.09 Для осуществления Паломнической миссии 2009 года по водам Енисея Красноярской епархией создается «Плавучий православный славянский университет во имя свв. равноап. Кирилла и Мефодия». В состав участников рейса вошли ученые и известные деятели культуры, священнослужители из Красноярска, Москвы, Санкт-Петербурга, Иркутска и Новосибирска. Профессора и богословы будут читать лекции для жителей тех населенных пунктов, где будет останавливаться теплоход на стоянку. Таким образом, жители небольших поселков впервые получат шанс прикоснуться к «истинному просвещению», о необходимости которого для спасения и возрождения России неустанно напоминает Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Православие.Ru

– Ваше Блаженство, могли бы Вы поделиться своими воспоминаниями о своем иерейском служении? Были ли какие-нибудь трудности на первых шагах священнического пути и как Вы их преодолевали?

– По окончании Ленинградской Духовной академии я был назначен в Одесскую Духовную семинарию. Мне хотелось самому постигать мудрость ду-

рода сложностям нужно быть готовыми, уметь правильно к ним относиться, а в затруднительных ситуациях искать выход и ответы на свои вопросы в творениях святых отцов или у старших и более опытных священников.

– Какими качествами, по Вашему мнению, должен обладать современный священник?

– Современный священник

рода. Более того, от этого «младостарчества» бывают беды. Ведь для того, чтобы что-то дать другим, нужно, как минимум, это иметь.

Вопросы «младостарчества», всевозможных «чинов изгнания бесов – вычиток» часто поднимаются на епархиальных собраниях. Надо сказать, что в основе «младостарчества» лежит переплетение многих проблем пастырского

во все дни до скончания века» (Мф. 28:20).

Второе, что необходимо для единства – забыть зло, иметь любовь, снисхождение, терпение к нуждающимся людям. Без миссии доброты, без помощи нуждающимся невозможно достигнуть спасения. «Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут», – говорит Господь (Мф. 5:7).

Миссия проповеди Еванге-

Блаженнейший Митрополит Владимир:

СОВРЕМЕННЫЙ СВЯЩЕННИК ДОЛЖЕН БЫТЬ СОВРЕМЕННЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

ховную, накапливать собственный опыт, чтобы можно было им руководствоваться самому и помогать другим. С Божией помощью обстоятельства жизни складывались как-то сами по себе, я никогда не искал карьеры, желал быть сельским священником, чтобы в спокойствии молиться и помогать в этом людям. Но промыслем Божиим мне был уготован другой путь: вскоре я стал ректором Одесской Духовной семинарии; одновременно митрополитом Одесским и Херсонским Борисом был назначен настоятелем Крестового храма на Французском бульваре в Одессе.

Что было трудным – это исповедовать. Почти сразу после рукоположения мне пришлось окунуться в приходскую жизнь, и исповедовать нужно было постоянно. Во время Великого Поста было особенно тяжело. Иногда после исповеди бывало такое состояние, будто меня облили какой-то клейкой жидкостью, и я никак не могу отмыться. Поздно возвращаясь в келию после всенощной (когда после службы еще долго продолжалась исповедь), я просто был в смятении, потому что многие грехи, в которых каялись люди, я не мог вписать в своем сознании, я попросту не знал о них, никогда в деревне даже не слышал ничего подобного.

Со временем так сложилось, что я стал реже исповедовать, особенно будучи уже епископом. Ответственная исповедь делает понятными и очевидными слова молитвы в требнике – смотри, ты пришел во врачевницу, не уйди не исцеленным, а исцелиться кающемуся человеку нужно, и это возможно только покаянием. Священнику же, в свою очередь, надлежит запастись терпением, знаниями и опытом, для того чтобы понести трудность, связанную с исповедью и отпущением грехов.

Молодые священники встретят немало трудностей. Будущим пастырям к подобного

должен быть, прежде всего, современным человеком. Мы живем не на необитаемом острове, а в современном мире, имеем дело с такими же как мы людьми, причем очень разными – и духовно сильными, и немощными, и вовсе бездуховными. Поэтому каждый священник должен всегда помнить о своем долге священнослужителя, идти вперед и вести за собой свою паству, которую вручил ему Господь Бог и Церковь.

Священнику подобает быть духовно образованным, а также стремиться к всестороннему развитию в светской сфере, быть в курсе всех событий, происходящих в нашем сложном мире, ведь мы встречаемся с разными людьми, порой непредсказуемыми обстоятельствами, и должны быть готовы, по слову апостола Павла, «всякому вопрошающему дать во время нужный ответ»; этот ответ или, может быть, совет должен стать духовным приобретением для нуждающегося в нем. Для этого священнику нужно трудиться, трудиться и трудиться, совершенствовать свои богословские знания, а также постоянно повышать уровень общечеловеческих знаний.

Слово «священник» само за себя говорит о том, что это дело «священное», нужное, но оно требует постоянного и усиленного труда.

– За последние годы церковный клир пополняется молодыми священнослужителями, что иногда порождает небезвестную в истории Церкви проблему, именуемую «младостарчеством». Что Вы могли бы сказать об этом явлении?

– Это – проблема. «Младостарцы», к сожалению, и сегодня есть во многих епархиях, не исключая и нашу. Прельщенные священнослужители думают, что достигли уже вершин духовных, что могут «решить» и «вязать», и думают, что это так просто. Нет. Это вовсе не про-

служения, поэтому имеет значение и время, и развитие, и возраст священнослужителя, и разного рода обстоятельства. В целом надо сказать, что сами эти явления – «молодого старчества», «чинов изгнания бесов» – происходят не от добра. Поэтому каждому священнослужителю нужно усвоить и всегда помнить о том, что люди, обращающиеся к священнику за советом или духовной поддержкой, нуждаются более всего в молитве, так что прежде и более всего надлежит молиться о тех, кто просит о помощи.

– Что должно сегодня тревожить сердце молодого священнослужителя во внутрицерковной жизни, чтобы предупредить любого рода расколы и разногласия в Церкви вообще?

– По-моему, здесь необходимо помнить о двух вещах – миссионерстве и соблюдении заповеди о любви. Что касается первого – это работа священника с людьми. Ведь важнейший институт Церкви Христовой – миссионерство (один из основных приоритетов Ее деятельности) – у нас почти утрачен. Возможно, в этом нет нашей вины, мы не виноваты, что еще в недалеком прошлом все было запрещено, что только внутри церковной ограды можно было совершать Таинства и требы. Свидетельствовать же о том, что мы, христиане, есть здесь, среди людей, что нас еще не истребили, особенно в тяжелые годы гонений на Церковь – можно было только не выходя за порог храма.

Теперь, когда нам ничто не мешает идти к Богу, в Церковь Его – миссия и проповедь Христа должны стать твердой основой христианской жизни, особенно для будущих пастырей. Это проповедь всей нашей Церкви Православной, и Ее Основателя и Главы – Христа Спасителя, Преобразующего мир и человека, Препывающего всегда с нами, по Его неложному обетованию: «... се, Я с вами

лия и дела милосердия – вот два момента, о которых должна сегодня заботиться Церковь, и для будущих пастырей крайне важно это усвоить.

– Среди основных направлений священнического служения можно назвать: восстановление и возведение храмов, литургическое служение, духовное образование и миссионерство. В каком бы порядке Вы расставили эти приоритеты?

– Сегодня необходимыми являются проповедь Христа и Его евангельской правды и забота о нуждающихся – больных, брошенных детях и стариках. Это широкое поле для совершения добродетелей милосердия, поэтому Церковь должна активнее браться за это. Милосердие, милосердие и проповедь Евангелия должны оставаться главными приоритетами священнического служения.

– Основной из острых проблем, стоящих перед молодым духовенством, можно назвать проблему «среднего звена». Возрастной разрыв в 30-40 лет между умудренными в пастырском служении иерархами и священнослужителями Вашего поколения и новорукополагаемыми ставленниками довольно велик. Что, с Вашей точки зрения, следовало бы унаследовать и сохранить молодым и будущим священникам из бесценного опыта Вашего поколения?

– Смена поколений, разрыв в преемственности традиций между поколениями, – это тоже большая проблема в Церкви, которая беспокоила и беспокоит епископат и представителей духовенства. В этом опять-таки нет нашей вины – так сложилось исторически. Вышло так, что в годы репрессий почти всех священнослужителей истребили или разослали по тюрьмам. Вся их вина заключалась в том, что они – священники; и за это

им приписывали контрреволюционную деятельность. Ушло старшее поколение, и когда через какой-то период (в 1943 г.) Сталин позволил РПЦ открыть первую Духовную семинарию, оказалось, что оставшиеся в живых представители епископата, духовенства, монашествующие находились в заключении в разных областях, городах и весях. Обучать, служить, а тем более рукополагать оказалось некому. Когда затем последовало уже разрешение открывать храмы, столкнулись снова с той же проблемой – некому служить. Рукоположить новых священнослужителей по-прежнему оставалось невозможным, поскольку представители епископата были в ссылках и тюрьмах. По селам было так, что один священник являлся настоятелем нескольких приходов.

Проблемы, связанные с нехваткой священнослужителей, достались нам в наследие. Перерыв большой, и время другое, и возраст другой. Усугубление этой проблемы вылилось в то, что рукополагали любого, кто хоть немного читал по-церковнославянски, наизусть знал молитву «Отче Наш» и «Богородице Дево...», – в итоге священниками иногда становились далекие от этого высокого призвания люди. Духовная мудрость, святость ведь за один день не приходят, нужен огромный труд на протяжении долгих лет. Вот так было разорвано звено естественной смены поколений. Эту рану до сих пор трудно залечить. Нечто подобное произошло и в наше время: начали открываться храмы, стало возможным совершать богослужения, а духовенства нет; принимались меры посредством сокращенных курсов, собеседований, – старались как можно быстрее «взрастить» новое поколение священнослужителей, и это, к сожалению, повлияло в целом на нашу церковную жизнь.

Сейчас уже можно говорить о том, что этот разрыв между старшим и младшим поколениями понемногу изглаживается, однако, несмотря на то, что у нас в Украинской Православной Церкви семь духовных семинарий, кадровый вопрос до сих пор не решен.

– Что Вы хотели бы пожелать воспитанникам и студентам КДАиС?

– Честного отношения к вопросам веры, честного отношения к жизни нашей Церкви, – подготовки себя к совершению пастырского служения. И если будет искреннее желание в душе и в сердце быть истинным пастырем, Господь поможет и откроет многое из того, чего мы с вами еще не знаем в отношении самих себя. Честное отношение и преданное служение Богу и людям поможет всегда преодолеть любые трудности нашей с вами жизни.

«Академический Летописец»
(публикуется в сокращении)

Архиепископ Волоколамский Иларион **НАША ЗАДАЧА – МОБИЛИЗОВАТЬ МИРЯН НА АКТИВНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

– Владыка Иларион, в чем, на Ваш взгляд, заключается суть перемен, внесенных Патриархом Кириллом?

– Наша проблема заключается в том, что нам по-прежнему не хватает мостов, связывающих православные приходы с внешним миром.

Ведь что происходит с человеком, который, движимый любопытством, внутренней неудовлетворенностью или поиском истины, впервые заходит в православный храм? В лучшем случае его никто там не тронет. Ему дадут возможность постоять на службе, посмотреть по сторонам... Вряд ли он сразу поймет суть происходящего. Однако, соприкоснувшись с Божьей благодатью и с атмосферой храма, может быть, он что-то почувствует. И придет еще раз. Потом еще раз. Потом начнет искать книги. И так постепенно – путем самообразования – будет входить в жизнь Церкви. Этот путь очень долгий и непростой. Человеку предстоит самостоятельно преодолеть множество барьеров, отделяющих его от церковного мира. Барьеров психологических, культурологических, языковых.

В худшем случае пришедший с улицы человек, войдя в церковь, столкнется с обычным хамством. Его обругает бабушка, стоящая за свечным ящиком. Обличит в том, что он не так перекрестился, не там встал, не так одет... И зайдя в церковь два-три раза, человек теряет всякую охоту возвращаться.

Нам нужно сломать этот механизм отторжения человека от Церкви или равнодушного ожидания, что он придет и сам преодолеет все барьеры. Мы должны создать такую систему, которая помогала бы людям малоцерковным постепенно входить в церковную жизнь. И сил одних священников для этого недостаточно. Нужны активные миряне. Наша задача заключается в том, чтобы мобилизовать мирян на активную миссионерскую, просветительскую деятельность. Я не имею в виду, что такая деятельность не ведется вообще. Она, конечно же, существует. Есть множество людей, которые в этой сфере работают, помогают священникам, приводят людей к Богу. Но масштаб требуется совершенно иной.

– Не возникает ли сейчас разрыв между риторикой Патриарха и реальной деятельностью приходских священников?

– Очень многое зависит от личности священника и правящего архиерея. Если миссионерский настрой, исходящий от Патриарха, не воспринимается должным образом, если миряне и священнослужители исходят из тезиса о том, что мы «свидетельствуем об истине православия самим фактом своего существования», то, думаю, задача привлечения новых людей в Церковь будет невыполнима. Этот тезис обычно выдвигается в противовес протестантским и сектантским проповедникам. Действительно, мы не ходим по квартирам и не зазываем людей в храмы – то есть не пользуемся агрессивными и навязчивыми методами миссии. Но это не значит, что мы должны просто сидеть и ждать сложа руки, пока люди сами придут к нам. Если бы апостолы после Воскресения Христова засели в Сионской горнице и считали, что они «свидетельствуют о Христе самим фактом своего существования», боюсь, христианство умерло бы в первом поколении. Но ученики Спасителя пошли в мир, и это предопределило всемирную победу христианства над миром.

– Недавние встречи Патриарха с молодежью – попытка показать новые пути развития взаимоотношений Церкви и общества?

– Патриарх подает пример всей Церкви. Но одного человека недостаточно для того, чтобы провести поистине титаническую работу, необходимую для подлинного воцерковления общества. Очень важно, чтобы миссионерский императив был прочувствован и воспринят на других уровнях – на уровне архиереев, духовенства, мирян, монашествующих. Призыв Патриарха к активной жизненной позиции, к активной проповеди Христа и христианских нравственных ценностей должен вдохновить всех членов Церкви.

– Сегодня существует множество молодежных движений, которые шествуют по улицам с плакатами и призывают, скажем, «дать отпор» гомосексуалистам. Участники таких акций позиционируют себя как православные. Это ли те «активные миряне», которые нужны Церкви?

– Нет. Активный не значит агрессивный. Активный – это тот, для кого вера во Христа стоит на первом месте и кто

свою жизнь выстраивает на основе христианских ценностей. Активный мирянин вдохновляется религиозным идеалом не только в стенах храма, но и в обычной жизни и старается выстраивать ее в соответствии с евангельским законом. И он необязательно должен быть миссионером в чисто техническом смысле: куда-то ходить, что-то проповедовать. Он должен прежде всего свидетельствовать о Христе своим образом жизни, своими поступками, своими добрыми делами. «Тако да просветится свет ваш пред человеки, яко да видят ваша добрая дела и прославляют Отца вашего, иже есть на небесах» – эти слова Христа обращены ко всем христианам, которые призваны стать солью земли и светом мира.

А вот агрессивная позиция для Церкви совершенно неуместна. Мы должны бороться с грехом во всех его проявлениях, но прежде всего в себе самих и лишь во вторую очередь – в окружающих нас людях. Бороться с грехом в других, конечно же, гораздо легче, чем в самих себе. Нашим ближним и вообще окружающим нас людям мы должны и можем помогать, но в первую очередь собственным примером, своим образом жизни.

Церковь очень четко говорит о том, что грех является грехом. Церковь против того, чтобы грех воспринимался как норма. Но мы не должны быть враждебно настроены по отношению к людям, ведущим греховный образ жизни. Потому что грех с христианской точки зрения – это болезнь. И относиться к таким людям нужно, как к больным, то есть проявлять к ним сострадание и терпимость. Бороться с грехом, но сострадать грешнику. Сострадание заключается не в том, чтобы говорить больному, что он здоров и не нуждается в лечении, и не в том, чтобы не прописывать ему лекарства. Наоборот, сострадание как раз заключается в том, чтобы назвать болезнь своим именем, поставить правильный диагноз и предложить медицинскую помощь. И в этом миссия Церкви. Иоанн Златоуст говорил о Церкви как о духовной больнице. В Церковь приходят за исцелением. Наша задача – врачевать духовные недуги человека и общества. И делать это надо отнюдь не агрессивным способом.

– Отец Александр, скажите пожалуйста, что главное в посте?

– В пост главное соединить в себе «я» внутреннее и «я» внешнее.

– Как это можно почувствовать?

– Симфонию внешнего и внутреннего? Когда достигаешь этой симфонии в душе, то все окружающие кажутся нормальными людьми. А когда симфонии нет – начинается деление: этот такой, а этот – такой... Если священник, к примеру, этой симфонии достигает, то все прихожане в ипостаси любимых пребывают, а когда симфонии нет, то тут же деление происходит: это клирос-

что написано в составе продуктов. Это уже фарисейство.

– Женщина после онкологического заболевания и прочих серьезных болезней подошла к священнику за благословением на послабление поста, так как врач предписал употреблять молочную пищу. Но священник сказал, что может разве что благословить на растительное масло и рыбу в пост. А ей нужно обязательно питаться молочным. И для нее пост превратился в неподъемную тяжесть. Но подойти к другому священнику с тем же вопросом уже неудобно – вроде как послабление искать.

к сожалению, чаще стройками занимаемся, хозяйство приходское обустроиваем вплоть до того, что крысы подвалам гоняем, то есть, делаем то, что в Уставе церковном никогда не было, да и нашей присягой священнической никак не предусматривалось. Будем заниматься прихожанами постоянно, а не в свободное от хозработ время – тогда все правильно поститься будут.

– Можно перед началом поста решить: вот я хочу побороть в себе такой-то грех?

– Например, я не буду смотреть остальные 185 серий вот этого сериала. Для наших женщин, особенно бальзаковского возра-

чему Господь оставляет стадо и идет за одной овечкой и отчего Он за ней пошел-то, а девьяноста девять бросил.

Стадный рефлекс действует. Как в магазин заходишь – все берут вот эти носки, и ты покупаешь, и уже, идя домой, думаешь: зачем они мне нужны? Они мне вообще не подойдут. Но все брали – и я взял. Это у нас впиталось в кровь, и это очень долго нужно выводить. Одинаковые одежды, одинаковые авторы. Все читают Улицкую – и ты читаешь Улицкую. Подойдите к книжной

Протоиерей Александр Авдюгин:

«ПУСТЬ ВСЕ БУДУТ РАЗНЫМИ»

ные, это бабушки при свечном ящичке, это те, кто постоянно ходит, это те, кто два раза в месяц храм посещает и т.д.

– Как определить для себя меру поста?

– Каждый человек – эксклюзив, поэтому и пост у каждого только свой. Определяешь сам, по опыту и силам, и советуешься со священником. У кого есть духовность – тому проще, то, что он благословил, то и исполнять. Необходимо четкое сочетание духовного постового подвига и трудов повседневных, которые имеются у тебя, и которые ты обязан совершать. Нельзя оправдывать нерадение на работе и безобразное отношение к своим обязанностям дома необходимостью более частой молитвы и прочими постовыми обязательствами.

Собственное решение о степени поста очень часто неисполнимо. «Я хочу провести пост вот так». Но мы обычно себе всегда планку поднимаем. Поэтому нужен совет священника. Благословляет – стремимся, не благословляет – планку опускаем ниже.

Ни в коем разе не общее правило для всех. Мы слишком разные. У нас у каждого своя мера, свой крест.

– Нужно ли читать на этикетках состав продукта?

– Если человек решил провести пост телесный во всех отношениях глубокий и доскональный, то заглянуть на этикетку ничего не мешает. Но я своих прихожан никогда к этому не принуждаю. Наличие в ингредиентах продукта какой-то малой доли масла или молока – не страшно. Это не главное для поста. В пост вообще не надо акцентировать внимание на пище. Я считаю, что не должен православный человек вот так пунктуально относиться к тому,

– Священников много и каждый имеет какое-то свое видение, но, слава Богу, сегодня мы можем найти совершенно адекватных священников, которые воспринимают прихожан не как общую массу, а как конкретных личностей. В данном случае женщина попала к священнику, который воспринимает прихожан как безличностное стадо, где все должны быть одинаковы. Этаким постсоветский синдром. Ничего, даст Бог – приход его восприимчивее. Если человек болеет – однозначно, пост должен быть в той мере, которую он может понести.

Не приведи Господь свести пост к вопросу пищи! Это никак не соответствует православию. Это вообще не православие. В конце концов, можно благословить этой женщине по болезни ее кушать все, а за время Петрова поста избавиться от какого-то греховного пристрастия или вредной привычки. Уделять же все внимание только вопросу потребления какой-то пищи – это неправильно.

– А что можно сказать человеку, который, несмотря на свою болезнь, хочет поститься в полную меру?

– У меня есть прихожанка, которая на ладан дышит, ее качает уже. Я, говорит, пощусь. Я улака ей под нос: еще раз попустишься – буду сам приходить к тебе домой и молочком поить. Спрашивает: какой бы мне, батюшка, пост придумать? А я ей придумал: с соседкой своей помирись! Она сразу за голову хватается, мол, невозможное это. В конце концов помирились. И молоко не помешало. Так что для спасения важнее – молоко или мир?

Священник это должен видеть и больше внимания обращать на своих прихожан. Мы же,

выключить телевизор на любимом сериале – это кошмар. Или, к примеру, ежедневное обязательное сидение на скамеечке перед домом или подъездом с семечками и соседками. Попытайтесь отказаться! Для многих это большая проблема. А ведь в пост лучше это время книжке духовной отдать. И все, больше ничего не надо.

Естественно, это еженедельное (можно и чаще) посещение праздничных служб и служб воскресных. Надо решить: я в этот пост буду посещать все праздники, которые красным написаны в календаре. Или причащаться буду на каждой службе. Вот это будет пост. А то, что она выпьет стакан молока, потому что здоровье плохое и болячки одолели – в этом никакого греха совершенно нет.

– Отец Александр, как вы думаете, почему людям сейчас тяжело дается изменение меры поста для себя относительно тех правил, которые обычно указывают в календарях?

– Это советское. «Вы мне скажите, как поступать, я так и буду действовать» – вот это до сих пор осталось. Для того, чтобы выветрить, надо лет сорок. Как Моисей сорок лет по Синайскому полуострову водил всю свою толпу, чтобы она забыла, что такое рабство, так и у нас – для избавления от стадного рефлекса и понятия, что мы все-го лишь «винтики» и «шурупы» – нужен не меньший срок. Надобно понять, что каждый – значимость и сокровище. У нас же пока вбита в головы система, что всем всё и вся нужно одинаково. Пока многим непонятно, по-



полке, возьмите что-то, прочитайте пару абзацев, купите и читайте. Пусть вы ошибетесь, но это будет ваш выбор. А так все толпой покупают одно и то же. Я ничего не имею против Акунина, Марининой и т.д., но пока мы кинулись это читать, мы столько прозевали настоящих бриллиантов, прекрасных писателей. Они прошли мимо, потому что все читают Акунина, Маринину, Донцову и прочих немногих, но коллективно-единых авторов.

– Страшно выделиться из толпы?

– Да. Вспомните первых наших поэтов начала XX века. «Я сразу смазал карту будня, плеснув краску из стакана». Он был один, который так сказал. Кому-то понравилось, кому-то – нет, но там была индивидуальность. По два-три человека организовывали свои группы. У нас два-три человека – это ерунда, а вот две тысячи – это фактор и... мы все бегаем за Марининой или за Акуниным. Результат – серая толпа. Диск Пинк Флойд «Стена» – помните? Маршируют такие одинаковые молоточки. Так не должно быть. Пусть все будет разным.

Беседовала Мария Абушкина, «Православие и Мир»

ПОЧАЇВСЬКА ЛАВРА ПОПРОЩАЛАСЯ З о. ЛАЗАРОМ

Схіархімандрит відійшов до Господа на Трійцю на 88 році життя

Батьюшка Лазар прийшов у Почаївську Лавру з рідних Іванівців, що в Барському районі на Вінниччині, у 1951 році. Сергію Довганю тоді було 30 років. Дуже скоро у Почаєві він прийняв чернечий постриг з ім'ям Амвросій, а схиму з ім'ям – Лазар. Більше півстоліття отець Лазар не залишав Лавру ніколи. Окрім кількох років, коли сидів у в'язниці: рік суворого режиму та два роки особливо суворого режиму за «порушення паспортного режиму»...

Ті роки особливо сторінка в житті Почаївської Лаври. Наприкінці 1950-х – в жорсткий період хрущовських гонінь – із 60 монастирів Руської Православної Церкви діючими були 16. У той страшний час храми відключали від водопостачання та опалення, у православних відбирали дітей. Монастирям заборонено було розширювати територію, приймати у число братії молодь. Під виглядом реставрації 1960 р. закрито Києво-Печерську Лавру, у Почаївській планували створити музей атеїзму.

– Біля Святих врат Лаври у Почаєві розміщувався відділок міліції. Все контролювалося: хто заходив на Святу гору і хто виходив. Часто міліціонери були перевдягнуті у чернечий одяг, і хто приїжджав і слухав розмови таких «монахів», то залишав Лавру назавжди, – розповідають мешканці Почаєва.

– Наші «старички» казали: треба триматися, – згадував про це стояння за правду архімандрит Апеллій, який мав три судимості за те, що не покинув Лавру. – І ми трималися. Хоча ніхто тоді не думав, що Лавра залишиться...

Серед богоносних старців, завдяки яким Лавра вистояла, є схіархімандрит Феодосій (+2003), схіархімандрит Дімітрій (+2005), архімандрит Апеллій (+2002). Зі схіархімандритом Лазарем попрощалися позаминулої неділі на Трійцю.

– Батьюшка стояв за віру і Господь сподобив його блаженної кончини, – заспокоює

плачущих паломників келейник отця Лазаря монах Єпіфаній. – За півгодини до смерті батьюшка причастився і о 4-й ранку 5 червня помер.

Отець Лазар останні роки хворів. Два роки назад зробили йому операцію катаракти, минулого року перехворів запаленням легенів, отитом. Десять років, відколи він почав сповідувати людей, на ногах у батьюшки відкрилися трофічні виразки. Він лікував себе й допомагав одужати безнадійним онкохворим, даючи у невеликих пляшечках безкоштовно ліки для зовнішнього застосування.

– До батьюшки приходило дуже багато людей, щоб допоміг ліками, – розповідає о. Єпіфаній. – А коли приводили батьюшки онкохворих дітей, то батьюшка запитував, коли зачали дитину й дуже жури в молодь, що не знають, що в пости, особливо Великий, а також перед неділею, п'ятницею не можна сходитися чоловіку та жінці, бо від цього діти неповноцінні і



нього молився знайомий ігumen та матір. Жодної людини на війні він не убив, бо не стріляв, а розмінював поля. За мужність був нагороджений кількома медалями.

– Нагороди земні це не важливо, найголовніше зберегти душу і бути у Господа, – передає слова батьюшки отець Єпіфаній.

До смерті отець Лазар готувався ще кілька років тому. Думав відійде, як і його духовний отець схіархімандрит Ні-

колай, у 86 років. Підрясник та інший необхідний одяг «на смерть» о. Лазар зшив собі власноруч років 15 назад, коли був ризничним у Лаврі.

Заповів старець покласти йому у труну іконку Почаївської Божої Матері, якою колись благословила матір на чернечий подвиг, а в руки покласти постригальний дерев'яний хрест.

Провести батьюшку в останню дорогу приїхали люди з усіх усюд. Комусь з Лаври зателефонували, а хтось інтуїтивно відчув, що треба їхати у Почаїв. А ще багато людей приїхали взяти ліків від раку, але батьюшки уже в живих не застали. «Він був справжнім служителем Господа!» – казали люди, коли скромну дощату труну несли подвір'ям Лаври. «Він – святий чоловік!» – висловлювалися інші.

Поховали батьюшку на чернечому кладовищі. Сюди приходять всі навідати старців як і раніше, при житті...

Ольга ВІЛЬЧИНСЬКА. Фото автора



хворі. Усім батьюшка наголошував читати вранішні та вечірні молитви, тримати пости, а сімейним – дотримуватися днів, у які можна брати шлюб.

Сам отець Лазар знав напам'ять полуночницю, вранішні та вечірні молитви. Це допомогло йому молитися у в'язниці, де відбирали все: від хрестика до молитвослова.

– Вперше я познайомився з отцем Лазарем у 1970-х роках, – розповідає намісник Почаївської лаври архієпископ Володимир. – Він ішов по карнизу у Троїцькому соборі, щоб закрити вікно (тепер є поручні – авт.). І я подумав: якого сильного духу цей чоловік.

Батьюшка Лазар з 1943 року пішов на фронт, де був сапером. Залишився живим і мав тільки одне поранення, бо за

ОБЪЯВЛЕНИЯ

14-16 июля от с.Соколец (Немировский р-н)

по благословию архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского Сиемона пройдет сплав на катамаранах по Южному Бугу с участием православных священников и мирян. Приглашаются все желающие. Экипировка группы от турклуба «Меркурий». Сопровождение на маршруте – трое профессиональных инструкторов по сплаву. Сплав будет проходить по гладкой воде с небольшими перепадами в нескольких местах, поэтому не требует специальной подготовки. Стоимость участия – 250 гривен (аренда туристического инвентаря, работа инструкторов, доставка автотранспортом к реке в начале маршрута и в Винницу по его окончании).

Дополнительная информация: ☎ 8 067 50-414-81 – протоиерей Константин; ☎ 8 067 43-111-33 – Марина.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

† † †

1 июня на 79 году жизни отошел ко Господу священнослужитель Днепропетровской епархии протоиерей Тарасий Потеруха.

† † †

15 июня на 45 году жизни в автокатастрофе трагически погиб ключарь ставропигиального прихода Покрова Пресвятой Богородицы в Дюссельдорфе протоиерей Александр Пеньков.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

22/9 июня. Седмица 3-я по Пятидесятнице. Святителя Кирилла, архиепископа Александрийского.

23/10 июня. Преподобного Силуана, схимника Печерского. Свт. Василия, еп. Рязанского.

24/11 июня. Апостолов Варфоломея и Варнавы. Иконы Божией Матери, именуемой «Достоинно есть» («Милующая»).

25/12 июня. Прп. Онуфрия Великого. Прп. Петра Афонского. Благочерной великой княгини Анны Кашинской.

26/13 июня. Мученицы Акилины. Прпп. Андроника и Саввы Московских.

27/14 июня. Пророка Елисея. Святителя Мефодия, патриарха Константинопольского. Обретение мощей священномученика Владимира, митрополита Киевского.

28/15 июня. Неделя 3-я по Пятидесятнице. Свт. Михаила, первого митрополита Киевского. Свт. Ионы, митр. Киевского, Московского и всея Руси, чудотворца. Блж. Августина, еп. Иппоннского. Сщмч. Никифора, экзарха Константинопольского патриарха на Руси. Собор Галлицких святых. Собор Белорусских святых. Собор Санкт-Петербургских святых. Собор Новгородских святых. Собор Псковских святых. Прпп. отцев Вологодских. Собор Одесских святых.

Европейский суд опять поддержал болгарских раскольников

Министерство правосудия Болгарии получило уведомительное письмо из Европейского суда по правам человека в Страсбурге, в котором сообщалось, что 5 июня прошение правительства Болгарии о вынесении дела «Святой синод Болгарской Православной Церкви (митрополит Иннокентий) против Болгарии» на рассмотрение Большой палаты судей обсуждалось Страсбургским судом в составе пяти судей и не было принято к рассмотрению.

Следовательно, согласно статье 44 п.2 Конвенции по правам человека, решение Страсбургского суда от 22 января 2009 г. по делу «митрополита» Иннокентия становится окончательным и вступает в силу.

Суд предписал сторонам до 5 сентября 2009 г. представить свои положения или достигнутое соглашение о последующем рассмотрении вопроса «о справедливом возмещении убытков» согласно статье 41 Конвенции по правам человека.

В то же время, в решении суда категорически отмечается, что констатированные им в деле «нарушения прав человека» основаны на статье 9 Конвенции по правам человека и не учитывают отдельных нарушений прав собственности, из-за чего компенсации, на которые претендуют истцы из числа раскольников в отношении Болгарской Православной Церкви, не могут базироваться на стоимости храмов.

Во исполнение решения суда правительство Болгарии подготовит к указанному сроку требуемые положения.

Прошение правительства Болгарии о пересмотре Большой палатой Европейского суда по правам человека дела «митрополита» Иннокентия было направлено в Страсбургский суд после решения Палаты пяти судей этой высшей европейской судебной инстанции от 22 января 2009 г. фактически поддержавшей Иннокентия, главу альтернативного «синода болгарской православной церкви».

По мнению европейских судей, в 2004 г. болгарское государство совершило насилие над Иннокентием и его приверженцами, когда изгнало их из храмов, захваченных ими у канонической Болгарской Православной Церкви, возглавляемой Патриархом Максимом. В 1990-е гг. Страсбургский суд обязал Болгарию прийти к согласию с «синодом» Иннокентия и выплатить истцам-раскольникам 8 000 евро компенсации за издержки.

В результате представители Иннокентия заявили, что достижение требуемого Страсбургским судом соглашения возможно лишь при условии полного восстановления их юридического статуса, выплаты им со стороны государства 3 миллионов евро и «возвращения» им 107 храмов и 5 монастырей, ныне принадлежащих канонической Болгарской Православной Церкви. Если же возвращение храмов невозможно, раскольники требовали выплаты им астрономической суммы – 682-х миллионов евро компенсации.

По мнению авторов сайта «Двери.Бг», хотя Европейский суд опять поддержал раскольников, но в то же время он фактически отверг претензии представителей альтернативного «синода» на внушительные денежные компенсации.

Теперь раскольнический т.н. «Синод Болгарской православной церкви» будет требовать от государства возврата всего изъятого у раскольников имущества.

Представитель болгарских раскольников «священник» Камен Бараков заявил, что альтернативный «Синод» «направит иски в



В преддверии G8 в Риме открылся религиозный саммит. Представители христианства, иудаизма, ислама, буддизма, синтоизма и иных традиционных религий и межрелигиозных организаций из стран-членов «восьмерки» и ряда других государств обсуждают вопросы, которые выносятся на повестку дня встречи политических лидеров: связь международных институтов и простых граждан, правила функционирования мировой экономики, ситуацию в Африке, загрязнение окружающей среды, обеспечение безопасности. Межрелигиозная встреча в Италии продолжает традицию, которая была заложена в Москве в 2006 году, а затем получила продолжение в Германии и Японии. «Основная идея саммита религиозных лидеров заключается в том, чтобы обеспечить диалог между представителями мировой политики и основными религиозными общинами мира по актуальным вопросам для всего человечества», – заявил зампред ОВЦС МП протоиерей Георгий Рябых, представляющий на саммите Русскую Православную Церковь. В ходе встречи религиозные лидеры продемонстрировали согласие в понимании того, что материализм и консюмеризм, ставшие идолами современного мира, могут приводить к повторяющимся кризисным явлениям. Поэтому путь к преодолению современного экономического кризиса участники саммита видят в укреплении духовного и морального измерения общественной жизни. Украина Православная, Патриархия.Ru

Страсбург по каждому владению, которое было насильственно и противозаконно у нас отнято». Речь идет о трех средневековых столичных храмах св. Софии, св. Георгия и св. Петки Самарджийской, а также о Роженском монастыре, свечном заводе и еще более 100 владениях, которые, по мнению альтернативного «Синода» во главе с «митрополитом» Иннокентием, были незаконно отобраны государством.

Главный секретарь Святого Синода канонической Болгарской Православной Церкви епископ Стобийский Наум заявил: «Синод будет заседать в понедельник, тогда мы выступим с официальным заявлением по этому случаю».

В то же время митрополит Неврокопский Нафанаил сказал, что «раскольники Иннокентия имеют претензии на такое имущество, о котором не могут вести переговоры с государством и требовать от государства его возвращения, так как оно принадлежит Болгарской Православной Церкви».

Патриархия.Ru, Седмица.Ru

Опасаясь заражения гриппом А/Н1N1, католики Гонконга будут исповедоваться в масках

Грипп А/Н1N1, число заболевших которым достигло в Гонконге 73 человек, внес коррективы в богослужебную жизнь города – в целях безопасности католические священники и прихожане будут носить медицинские маски во время исповеди.

Католическое епархиальное управление в Гонконге заявило также, что в целях профилактики гриппа верующие будут по-

лучать причастие из рук священника не в рот, как принято, а в руки. Прихожанам рекомендовано свести к минимуму тактильный контакт во время службы и оставаться дома в случае недомогания.

В свою очередь, местные евангелисты призвали прихожан, вернувшихся из таких очагов поражения гриппом, как США или Канада, не появляться в церкви в течение недели с момента приезда. Остальным верующим рекомендовано носить медицинские маски и воздержаться от рукопожатий в церкви.

Некоторые протестантские общины в городе приостановили мероприятия для детей и сократили количество собраний. Их прихожане также должны будут носить на богослужениях маски.

Как сообщили в приходе св. апостолов Петра и Павла Московского Патриархата и в приходе св. апостола Луки Константинопольского Патриархата, грипп А/Н1N1 никак не повлиял на богослужебную жизнь православных христиан в Гонконге.

Грипп А/Н1N1 внес негативные коррективы также и в жизнь гонконгских родителей, вынужденных менять планы из-за закрытия всех школ на двухнедельный карантин.

Седмица.Ru

Лидеры американских евангелистов обеспокоены упадком христианства в стране

Евангелисты Америки ожидают рост христианства во многих странах мира в ближайшее время, в отличие от Соединенных Штатов Америки, которые, по их

мнению, вскоре рискуют стать одной из самых безбожных стран мира.

Об этом от лица большинства евангелистских лидеров США заявил Лейт Андерсон – президент Национальной ассоциации евангелистов Америки, насчитывающей 30 млн. членов.

Согласно опубликованному исследованию, 94% лидеров американских евангелистов верят, что в ближайшие 10 лет число христиан в мире значительно увеличится, 4% считают, что останется прежним и 2% выразили неуверенность.

Никто из участников не высказал мнения, что число христиан в мире может уменьшиться, но почти все сошлись на том, что местом особого процветания этой религии будут южные страны: особенно в Южной Америке, Африке и Азии, а в Северной Америке и Европе, наоборот, велика вероятность упадка христианства.

В исследовании также говорится, что в лучшем случае численность приверженцев христианства в Америке останется прежней, но, скорее всего, резко упадет, а духовный подъем возможен лишь благодаря текущему экономическому кризису и имеющим место политическим коллизиям.

По словам Л. Андерсона, даже если число христиан во всем мире и останется прежним, в будущем они не будут иметь в мире особого влияния из-за секуляризации, исламизации и гонений.

Согласно другому исследованию, проведенному в США в конце прошлого года, в котором принимали участие представители разных христианских конфессий, 57% христиан страны, регулярно посещающих богослужения, считают, что не только христианство, но и другие религии могут привести к вечной жизни. Многие церковные иерархи страны считают этот показатель «очень тревожным», так как «люди, считающие себя христианами, перестают понимать и искажают Евангелие» и «это приводит к тому, что американские христиане скоро могут совершенно потерять влияние в стране и мире».

Православие.Ру

Власти Вьетнама экспроприруют у католиков собственность

Власти Вьетнама проводят кампанию по экспроприации собственности Католической Церкви. Уже несколько монастырей были разрушены, а на их месте планируются построить отели для туристов.

В начале июня по распоряжению правительства был снесен монастырь Общины Братьев Святого Семейства в Лонг Ксуэне, а также женский монастырь Сестер св. Павла Шартрского в Винь Лонге.

Монастырь Братьев св. Семейства, построенный в 1971 году, был в хорошем состоянии, сообщают представители Католической Церкви во Вьетнаме. Местная епархия не была предупреждена о намерениях властей снести его, правительство также не поставило католическую иерархию в известность относительно своих планов на землю, которую занимало здание. Обломки дома, вместе с находившимся в нем имуществом, статуями святых и священными сосудами из церкви, оказались на свалке.

Община Братьев св. Семейства была основана в Камбодже в 1931 году епископом Валентином Эрготтом, апостольским викарием Пномпеня. В 1970 году, после свержения камбоджийского монарха Нородона Сианука, община переселилась во Вьетнам. В 1984 году все монахи общины были арестованы по обвинению в «контрреволюционной деятельности», монастырь экспроприирован а его насельники

годами оставались в заключении без суда и следствия.

В мае этого года Нгуэн Тхань Ксуан, заместитель правительственного комитета по делам религий, заявил, что правительство не собирается возвращать конфискованное имущество Католической Церкви или других религиозных организаций.

Как сообщает сайт Viet Catholic, власти вьетнамского города Хошимин также решили конфисковать землю и здания, принадлежащие женской монашеской общине Возлюбленных Креста. 11 июня местные власти сообщили сестрам о выселении.

Община действует в пригороде Хошимина (ранее – Сайгона) с 1840 года. Раньше ей принадлежали 100 акров земли, которые были конфискованы, и сейчас монахини продолжают жить и работать на территории площадью всего в 3,5 акра. На этой земле сестры построили свой монастырь, церковь, клинику и две школы, в том числе начальную для 400 детей из малоимущих семей.

Седмица.Ру

Впервые за почти 90 лет в России были вручены дипломы раввинов

Впервые после долгих лет на территории России сан раввина получили пять выпускников иудейского религиозного вуза.

Торжественная церемония вручения сертификатов, подтверждающих раввинский сан, состоялась в здании Московского еврейского общинного центра. В церемонии приняли участие раввин Б. Лазар, председатель раввинского суда Израиля раввин Йегуда-Ицхак Ярославский, член Совета европейских раввинов раввин Милана Гершон-Мендл Горелик, руководители еврейской общины России и учащиеся высших еврейских учебных заведений.

Обладателями раввинского сана стали пять молодых выпускников иешивы (высшего иудейского религиозного учебного заведения), действующей при поддержке Федерации еврейских общин России. Для получения диплома раввина молодым людям потребовались долгие годы учения и прохождения особого годового курса, по завершении которого они сдавали экзамены на знание еврейского религиозного права.

В своем выступлении главный раввин России сказал, что воссоздание иешивы было мечтой главы Любавичского движения ребе Менахема-Мендела Шнейерсона, и отметил, что выданные сегодня дипломы раввинов признаются и в Израиле, и в других странах мира.

Дипломы раввинов перестали выдавать в России с 1920-х из-за начавшихся после Октябрьской революции гонений на религию и связанного с этим краха системы религиозного (в данном случае – иудейского) образования.

Для того чтобы стать раввином, недостаточно просто окончить духовное училище – необходимо получить многоступенчатое образование, так что весь процесс подготовки раввина занимает около 15 лет.

Интерфакс-Религия

Лжесвященник-харизмат дискредитирует Православие

Человек в рясе с наперсным крестом устраивает настоящие шоу для привлечения в секты. Со своими «концертами» он объехал весь Хабаровский край и вот теперь добрался до Приморья. Есть информация, что лжесвященник уже побывал в Уссурийске и Находке. Активно используя лексику и жесты хариз-

12.06.09 В церкви г. Синт-Трюден (Бельгия) 46-летний мужчина, выполняющий очистные работы на сводах, упал с высоты 13 метров и, получив легкие ранения, остался живым и невредимым. Этот случай католики Синт-Трюйдена расценили как подлинное чудо. Кстати, название города, в переводе с фламандского, означает «Святая Троица».

Седмица.Ру

12.06.09 Неизвестные расстреляли двух буддийских монахов на юге Таиланда, один из них погиб, другой с тяжелыми ранениями доставлен в госпиталь. Нападавшим удалось скрыться с места преступления. Ранее неизвестные расстреляли молящихся в мечети в провинции Наратхиват. В результате инцидента погибли 12 и были ранены 11 человек.

Седмица.Ру

12.06.09 Более 1 500 иудеев в Иерусалиме вступили в столкновение с полицией: демонстранты забросали полицию камнями, грязью и пустыми бутылками, в результате чего были ранены 6 полицейских и фотограф. Беспорядкам предшествовало выступление раввина Ицхака Туви Вайса, который призвал иудеев выступить против мэра Иерусалима Нира Барката, решившего не закрывать муниципальный паркинг по субботам для удобства посетителей Старого города.

Седмица.Ру

12.06.09 Петрозаводский суд вынес приговор лютеранскому священнику и его сообщникам, обвинявшимся в сбыте анаболических средств для спортсменов. Пастор Геннадий Ерошкин получил 4 года 1 месяц лишения свободы, его помощник приговорен к трём годам заключения. Подсудимых женщин суд приговорил к выплате штрафа.

Седмица.Ру

13.06.09 Католический священник Абаку Эрнандес Бенитес (39 лет) и два семинариста были убиты в штате Герреро (Мексика). Архиепископ г. Акапулько Фелипе Агирре Франко обвинил в убийстве наркокартели. Убийство о. Эрнандеса – первый случай, когда наркомафия преднамеренно выбрала своей мишенью служителя Церкви, заявил пресс-секретарь епископской конференции Мексики Мануэль Корьял. По его словам, из 15 000 мексиканских священников примерно 1 000 получают угрозы «в той или иной форме», а 300 клирикам представители картелей напрямую говорили: «Замолчи, или мы заставим тебя замолчать». В 20 случаях епархии переводили священников с одного прихода на другой, чтобы обеспечить их безопасность.

Благовест-инфо

15.06.09 Ватикан объявил об отлучении от Католической Церкви замбийского священника Лучиано Мвебе. Мвебе создал собственную организацию «Католическая апостольская национальная церковь Замбии». «Церковь» Мвебе поддерживает контакт с отлученным ранее архиепископом Эммануэлем Милинго и его организацией «Женатые священники сегодня». Эта группа, базирующаяся в Кении, состоит из семи женатых мужчин, которых архиепископ Милинго рукоположил во священники.

Седмица.Ру

15.06.09 В Гамбурге стартовала 25-я по счету благотворительная акция «Пекари выпекают хлеб для мира». Участники акции продают свежее выпеченный хлеб по цене 20 центов, а вырученные деньги направляются в специальный благотворительный фонд. Акция проходит под патронажем организации евангелических и земельных независимых церквей «Хлеб для мира». За 50 лет своей деятельности организация собрала около 1,8 миллиардов евро для оказания различных видов помощи жителям Африки, Азии, Латинской Америки и Восточной Европы.

Седмица.Ру

матических сект, называющий себя отцом Георгием, почти на протяжении двух часов на своих встречах рассказывает шутки, анекдоты на религиозную тематику, не забывая критиковать православных прихожан и священноначалие Русской Православной Церкви. Ближе к завершению встречи «ряженный» говорит, что долгое время сидел в тюрьме, выйдя из заключения обратился к Православной Церкви с просьбой рукоположить его в священники, так как он желает служить Богу и изгладить свои грехи. После посвящения в духовный сан он стал миссионерствовать по всей стране, так как в рамках одного храма ему стало «духовно тесно».

Как выяснилось, лжесвященником является Георгий Кормышаков, 1961 года рождения, уроженец республики Казахстан. В 1997 году он был рукоположен в диаконы, а потом в священники. Но после того как новоназначенный священник стал неадекватно себя вести, участвовал в оккультно-мистических программах, начал получать видения и пророчества от неких духов, а также получил «рукоположение» от какого-то харизмата, после нескольких предупреждений правящего архиерея был запрещен в священнослужении.

Однако бывший священник отказался снимать с себя крест и рясу, и напротив, стал активно развешивать по стране в подобном облике для «служения людям», убеждая людей в том, что он явно слышит «глас Божий», который дает ему различные поручения. Его внешний вид стали успешно эксплуатировать руководители неопятидесятнических сект, приглашая его в свои регионы для вербовки новых прихожан. Теперь лжесвященник числится служителем в Ассоциации христианских церквей, объединяющей пятидесятнические и неопятидесятнические религиозные организации. Харизматы показывают всем видеопроповеди этого человека и демонстрируют фотографии с ним (на которых харизматы стоят в обнимку с человеком в рясе православного священника).

Лжесвященник подробно рассказывает о том, как он «работает» в деревнях, где бабушки воспринимают его как настоящего батюшку. По окончании шоу лжесвященник накладывает руки на всех желающих, чтобы они получили «святого духа». Мероприятие завершается типичными харизматическими истериками. Подобное явление современной религиозной жизни нашего общества – яркий пример известных слов Господа Иисуса Христа: «Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные» (Мф 7. 13).

Владивостокская епархия предостерегает руководство органов местного самоуправления, органов исполнительной власти Приморского края, работников правоохранительных органов, руководителей образовательных учреждений, и всех жителей города Приморья о деятельности сектантских вербовщиков под прикрытием лжесвященнослужителя. Человек, называющий себя отцом Георгием Кормышаковым, не является священником Русской Православной Церкви, более того, его «служение» связано с антиправославной, сектантской деятельностью.

Русская линия



В Сараево радикальные исламисты потребовали немедленно снять с продажи во всех магазинах и торговых центрах игрушечную свинку Пеппу – персонажа популярного детского мультфильма. Пеппа, по мнению членов боснийской исламистской группировки, оскорбляет религиозные чувства мусульман, для которых свинья является нечистым животным. Исламисты отвергают обвинения в попытке навязать жителям Боснии нормы шариата. Однако им уже удалось добиться запрета на алкоголь и свинину во всех ресторанах. Интерфакс-Религия

В Омске глава общины неоязычников осужден за экстремизм

Мировой суд Центрального округа Омска вынес приговор в отношении главы т.н. «Древнерусской церкви староверов-инглингов» Александра Хиневича, признав его виновным в создании религиозной организации, занимавшейся экстремистской деятельностью.

Установлено, что в июле 2004 года А.Хиневич решил продолжить деятельность в Омске местной религиозной организации – «Славянской общины капища Веды Перуна духовного управления асгардской Веси Беловодья древнерусской инглистической церкви православных староверов-инглингов», функционирование которой суд запретил в апреле того же года в связи с осуществлением экстремистской деятельности.

Суд приговорил А.Хиневича к полугоду лишения свободы условно с испытательным сроком два года.

По информации прокуратуры, в апреле 2005 года А.Хиневич от имени религиозной организации заключил договор с ООО «Комплексные компьютерные системы» на оказание абонентских услуг при подключении к Интернету, продлив, таким образом, работу сайта, принадлежащего данной общине.

После этого, в декабре 2006 года, он организовал издание и продажу книги «Славяно-Арийские Веды». «Между тем,

согласно проведенной религиоведческой экспертизе, в книге содержатся высказывания экстремистской направленности», – отметили в прокуратуре.

Кроме того, говорится в сообщении, в августе 2007 года А.Хиневич стал инициатором мероприятий, посвященных празднованию «Высшего дня Перуна», где «с использованием экстремистской символики проводились языческие ритуальные обряды и богослужения».

Он признан виновным по ч.1 ст.282-2 УК РФ (организация деятельности религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности).

Седмица.Ru

Адепты секты «Свидетели Иеговы» убили родственника

Около двух недель назад в один из днепропетровских райотделов милиции позвонил по телефону молодой человек и, назвавшись Игорем, сообщил, что проснулся утром и увидел мертвого родного брата.

Прибыв на место преступления, перед сотрудниками правоохранительных органов предстала ужасная картина – тело завернуто в ковер, ноги и руки связаны скотчем, а на голове был одет кулек. Осмотрев тело, эксперты констатировали: 34-летнего Олега замучили до смерти. На вопрос, кто мог убить брата, младший брат молчал и только разводил руками. Непонятным было и поведение матери. Но после нескольких часов общения с оперативниками женщина и ее младший сын во всем сознались.

Начальник Красногвардейского райотделения милиции г. Днепрпетровска Олег Иващенко рассказал, что «по прибытию группы на место происшествия мы увидели, что замут пол, одежда младшего брата находится в миске, замоченная водой. То есть все-таки следы преступления они пытались скрыть. Убили несколькими ударами молотка и гантели по голове. Убивали вдвоем – мать и младший сын».

Весть об убийстве в семье шокировала соседей, хотя все прекрасно знали, что в семье постоянно конфликтовали: старший брат, ранее осужденный, злоупотреблял спиртным. Мать же и ее младший сын ударились в религию, а вернее подпали под тотальное влияние «иеговистов». То, что подозреваемые сектанты – приверженцы секты «Свидетелей Иеговы», знали многие. Но в руководстве этого религиозного сектантского течения отрицают версию, что к убийству причастные их адепты.

Однако факты – вещь упрямая. Следователи собрали достаточно доказательств вины подозреваемых. Теперь им инкриминируется преднамеренное убийство и грозит от 10 до 15 лет тюрьмы.

Украина Православная

В Петербурге суд запретил переливать кровь «свидетельнице Иеговы»

Куйбышевский районный суд Санкт-Петербурга 15 июня принял решение о недопустимости переливания крови пациентке, требовавшей проводить ей операцию без переливания крови. Больная принадлежит к религиозной организации «Свидетели Иеговы». Соответствующий иск был подан Российским институтом мик-

рохирургии имени Поленова, в котором пациентке предстояла операция по поводу опухоли головного мозга.

«Я предупредил пациентку: если что – умрете. Она сказала: «Ну и что, я согласна». К счастью, операция прошла успешно, большой кровопотери не было и переливание не потребовалось, – рассказал главврач института Игорь Яковенко. – Мы были вынуждены обратиться в суд, поскольку перед нами встала дилемма: уголовное преследование за неказание медицинской помощи или за нарушение федерального закона об охране здоровья, по которому пациент может отказаться от лечения. Необходимо устранить этот пробел в законодательстве. Получается, что лечащего врача можно привлечь к ответственности, как бы он ни поступил».

Запрет на переливание крови под страхом отлучения от общины для «свидетелей Иеговы» был введен в 1961 году. По данным организации, сейчас в России у этой секты 150 тысяч последователей.

Седмица.Ru

В Болгарии внебрачное сожительство остается вне закона

Болгарский парламент вычеркнул из поправок к новому Семейному кодексу спорный текст, который легализовал фактическое сожительство мужчин и женщин без брака. Против легализации сожительства «современных» пар проголосовали 77 человек, 7 были «за» и 8 воздержались.

Вопрос о том, будет ли законным сожительство без оформления брака, вызвал острую реакцию в обществе. Против такой легализации выступил Святейший Синод Болгарской Церкви. В своем официальном послании Синод указал, что брак является одним из институтов, на котором зиждется моральное благополучие общества и который гарантирует его стабильность и благополучие.

Радетели за легализацию фактического сожительства утверждали, что этим уравниваются права внебрачных и родившихся в браке детей. «Десятки тысяч детей не будут иметь отцов и почувствуют себя лицами второго сорта из-за того, что мы такие моральные», – прокомментировал результат голосования депутат от партии НДСВ Огнян Герджиков.

Глава правовой комиссии Янаки Стоилов, однако, заявил, что есть аргументы и «за» и «против» введения фактического сожительства. По его словам, фактическое сожительство существует, но вопрос в том, как его воспринимает общество и приведет ли это к тому, что большее число рожденных детей будут иметь установленного отца.

Депутат Любен Корнезов от лица левых сил выступил категорически против легализации фактического сожительства. «И сейчас пары могут жить, не вступая в законный брак, никто им не мешает», – заявил он. По его словам, не существует проблемы признания отцами детей, рожденных в таком сожительстве.

Вместе с тем парламент решил, что женщины могут сохранять фамилию мужа после развода. Депутаты одобрили и заключение брачных контрактов. В них регламентируются имущественные отношения между супругами до и после брака, иждивение во время брака и после развода и т.д. Семейные пары будут выбирать между тремя режимами имущественных отношений – режимом семейной общности, который существует сейчас, раздельным режимом и режимом, оговоренным в брачном контракте.

Православие.Ru

Мэрия Нью-Йорка продает городское кладбище

Мэрия Нью-Йорка выставила на продажу кладбище, расположенное в районе Бруклин. Речь идет о кладбище Канарси (Canarsie) площадью в 5,3 гектара, на территории которого помещается более 3 тысяч могил.

В администрации Нью-Йорка рассказали, что отправили 40 писем с предложением приобрести этот объект недвижимости. К настоящему времени кладбище осмотрели 10 потенциальных покупателей и еще четыре человека выразили свою заинтересованность.

Городские власти не разглашают сумму, которую они запрашивают за кладбище. Вместе с тем, администрация подчеркивает, что не намерена отдавать Канарси кому попало. Покупатель должен, во-первых, заниматься похоронным бизнесом, и, во-вторых, соблюдать все нормы и ограничения, предусмотренные для ведения подобного бизнеса.

В частности, отмечается, что владелец кладбища, получив право продать свободные места, обязан будет оплачивать его обслуживание и в случае, если таких мест не останется. Цена могилы на Канарси составляет в среднем 5 тысяч долларов.

Большая часть нью-йоркских кладбищ принадлежит христианским церквям, синагогам или различным частным объединениям. В собственности муниципалитета находится только два кладбища: уже названное Канарси и еще одно, на котором хоронят заключенных, бедняков, а также людей, у которых не нашлось близких.

Седмица.Ru

Мэрия Рима выставила на торги склепы и надгробия

Мэрия Рима выставила на торги 34 объекта на кладбищах Верано, Фламинию и Маккаресе. Желающим предлагают приобрести часовни-усыпальницы, склепы, саркофаги и надгробия, представленные на сайте компании AMA Roma SpA, которая выступает организатором аукциона.

Стоимость самого дорогого из выставленных на торги лотов – часовни-усыпальницы на кладбище Верано – составляет 312 тысяч евро (без учета 20% налога). Самый крупный из выставленных на аукцион объектов рассчитан на 28 захоронений. За ту или иную сумму покупатель получит право аренды приобретенного объекта сроком на 75 лет с возможностью его продления.

Всего городские власти надеются выручить с продажи склепов и саркофагов около 2,5 миллиона евро.

Седмица.Ru

В Интернете появилась «кошерная» поисковая система

Новая поисковая система на иврите «Koogole» предназначена для иудеев, которые соблюдают религиозные предписания. «Это кошерная альтернатива для ультраортодоксальных евреев, которая позволит им заниматься поиском в Интернете», – заявил автор проекта Йосси Альтман.

Фильтры новой поисковой системы блокируют доступ к нежелательным для иудеев материалам – например, к порнографии. Кроме того, пользователь не сможет приобрести с помощью «Koogole» какие бы то ни было товары в шабат либо запрещенную продукцию (например, телевизоры).

Название поисковика основано на игре слов: у евреев существует блюдо «кугель».

Интерфакс-Религия

15.06.09 22 прихожанина католической церкви г. Коронадо (шт. Калифорния) отравились неизвестным газом. Они почувствовали себя плохо и были доставлены в больницу. Взятый анализ воздуха в помещении церкви, однако, не показал ничего необычного в его составе.

Седмица.Ru

15.06.09 Выставка фотографий о преследованиях христиан в мире, организованная при содействии международной благотворительной организации «Помощь Церкви в беде», открылась в Барселоне. Посетители могут ознакомиться с фотографиями, которые, по словам организаторов, наглядно показывают, «как священники и миссионеры несут свое служение в среде, враждебной по отношению к религиозной свободе и исповеданию веры». По данным организации «Помощь Церкви в беде», более 300 миллионов христиан во всем мире подвергаются «гонениям по причине своей веры».

Православие.Ru

16.06.09 Студент МГУ, который 15 июня покончил жизнь самоубийством, состоял в религиозной секте, которая действует на факультете его университета. В компьютере в комнате, где произошла трагедия, милиционеры обнаружили записку, которую, предположительно, оставил самоубийца. В записке отмечается, что молодой человек больше двух лет состоял в некоей секте, названия которой не упоминается, и что это третий случай самоубийства студентов, состоящих в секте. В записке также молодой человек пишет, что он «уходит из жизни добровольно, так как считает себя причастным к исчезновению более 50 человек, некоторые из которых, возможно, погибли». «Я сектант. Я работал на них более двух лет. Не надо меня жалеть, у меня нет другого способа», – говорится в тексте. По данным охранников зданий МГУ, на факультетах вуза действует секта евангелистов, но «пока никаких серьезных инцидентов в связи этим в университете не отмечалось».

Седмица.Ru

16.06.09 Вьетнамские католики скорбят о смерти самого пожилого епископа страны. Епископ Мишель Нгуен Хак Нгу скончался 10 июня, меньше, чем через месяц после того, как отпраздновал свое столетие. Он был священником на протяжении 75 лет, будучи рукоположенным во Франции в 1934 году. Все здания, которые он построил за свою жизнь, за исключением кафедрального собора, были конфискованы коммунистическим правительством. Вьетнамские католики продолжают бороться с властями, чтобы вернуть отнятую собственность и разрушенные здания.

Религия и СМИ

17.06.09 В Йемене обнаружены тела двух молодых немцев, представительница голландской благотворительной организации «World Wide Service Foundation», предоставлявшей медицинскую помощь жителям Йемена, и учительницы из Южной Кореи. Они были в числе девяти похищенных 12 июня на севере Йемена иностранцев. Похищения иностранных граждан в Йемене стали обычным явлением: местные племена добиваются таким образом от властей освобождения из тюрем своих соплеменников и выполнения других требований. За последние 15 лет в Йемене погибло около 200 иностранцев.

Седмица.Ru

19.06.09 Мальчик нескольких дней от роду был оставлен в «окне жизни» в Варшаве. Это уже 6-й по счету младенец, спасенный с момента открытия «окна» в декабре прошлого года. Монахини, которые ведут круглосуточное дежурство у «окна жизни», назвали мальчика Павлом в честь года святого апостола Павла, который сейчас празднует Католическая Церковь.

Седмица.Ru

Католический священник несет служение при помощи собаки

Собака помогает проводить службу больному сахарным диабетом американскому католическому священнику Джону Гронеру. «Благодаря ей я остался активным приходским священником, а для меня это значит очень много», – признался отец Джон, настоятель двух церквей в штате Миссури – Святого Роберта Беллармина в Сент-Роберте и Святого Иуды в Ричленде.

У преподобного Дж. Гронера диабет первого типа, давший осложнение в виде гипогликемии – пониженного содержания сахара в крови. При этом заболевании уровень сахара может падать до опасно низких показателей, в результате чего мозг не получает необходимого ему глюкозу, и больной может потерять сознание.

Избежать обморока священнику помогает его четвероногий друг по прозвищу Лилли – при падении уровня сахара в крови изменяется запах человека, и уловить перемену способен только острый нюх собаки.

Лилли – помесь лабрадора и бретонского эспаньола – специально натренирована, чтобы различать этот запах, а также наблюдать за незначительными изменениями в поведении своего хозяина. Почувствовав, что у клирика проблемы, она бросается лизать ему лицо, и тогда он понимает, что ему надо срочно принять таблетку глюкозы.

До того, как у священника появилась собака, он несколько раз терял сознание. «Все шло к тому, что я не смог бы больше активно нести служение», – рассказывает он.

Дж. Гронер взял Лилли из специального питомника, где тренируют служебных собак для диабетиков. Когда Лилли была еще щенком, он принес ее в церковь и представил прихожанам во время службы. Теперь ни одна месса не обходится без собаки, которая всегда сидит в стороне от алтаря.

Священник говорит, что Лилли помогает привлечь внимание детей к богослужению. Дж. Гронер также окормляет тюрьму в городе Джефферсон-сити, и считает, что благодаря присутствию собаки многие заключенные (некоторые из них не видели животных годами) более охотно идут на контакт с ним.

Интерфакс-Религия



Церковь Англии предложит молодежи «U2-харистию»

Церковь Англии выпустила книгу «Fresh Expressions» («Свежие выражения»), в которой священникам рекомендуются новые формы совершения богослужения, призванные привлечь внимание молодежи. Среди предложенных вариантов – службы, совмещенные с выступлением диджеев, с песнями группы U2 и молитвы за руководство компании Google.

Один из предлагаемых вариантов литургии называется «Древняя вера – миссия будущего». В начале службы верующим показывают видеоролик с сервера YouTube, в котором рассказывается о кампании ООН по борьбе с бедностью. Прихожанам сообщается, что «на планете беспорядок», после чего приглашают их подойти к алтарю и натереть пальцы рук морской солью, как символ слез.

Затем верующие обходят помещение храма, делая восемь «молитвенных остановок», во время каждой из которых их призывают размышлять о социальных проблемах, таких как равенство полов или защита окружающей среды. После этого, под аккомпанемент африканских барабанов, зачитывается псалом и возносится молитва «о корпоративном мире, о влиятельных топ-менеджерах, отвечающих

за миллиардные производства». «Мы молимся о Джоне Чемберсе из Sisco Systems, Билле Гейтсе из Microsoft, докторе Эрике Шмидте из Google, Ли Скотте младшем из Wal-Mart, и других, уже сделавших выбор в пользу справедливости».

Другой вариант, предлагаемый клирикам и их приходом – так называемая «ЮТу-харистия» – где вместо традиционных гимнов поются песни ирландской группы U2 – такие службы уже несколько лет совершаются в одном из приходов Линкольна.

В Минстере – кафедральном соборе Йорка, проводятся мероприятия, во время которых традиционные латинские хоралы соединяются с современной музыкой в исполнении диджеев, а на стены собора проецируются изображения.

Среди авторов книги Fresh Expressions – епископ города Шеффилд Стивен Крофт, а также сам архиепископ Кентерберийский Роуэн Уильямс, который выступил инициатором программы в 2004 году.

«Нам нужно установить связь со значительным процентом населения, у которого нет контакта и интереса к традиционной Церкви», – говорит директор программы Fresh Expressions преподобный Грэм Грей. – Важно предложить духовность людям, привыкшим иметь выбор, и которые никак не ожидают найти его в Церкви». Все новые службы были разработаны специально для определенных групп людей, и не угрожают традиционному богослужению, подчеркнул священник.

Между тем клирик лондонского собора св. Павла Дэвид Хаулдинг отозвался о новых формах богослужения скептически: «Это все ерунда, быстро проходящая мода, ничего не значащая, мелкая и бессмысленная». «В этом нет глубины, люди будут считать нас эксцентричными и глупыми», – считает он.

Интерфакс-Религия



Старец чинил крышу своей хижины. Проходивший мимо молодой монах остановился и стал смотреть.

– Ты хочешь узнать, как забивают гвозди? – спросил старец.

– Нет, я хочу узнать, что говорит старец, когда бьет себя молотком по пальцу.

+++

Одного кочевника застали за разграблением могил на кладбище и привели к авве Сысю.

– Неужели же тебе не стыдно обкрадывать мертвых? – спросил его старец.

– Зато я никогда не делал зла ни одной живой душе!

+++

Один монах сказал старцу: – Отче, я слышал, что брат, который жил вместе с тобой, умер. Могу я занять его место?

– Да, – отвечал старец. – Но ты как будто гораздо крупнее него. Не знаю, поместись ли ты в его склепе?

+++

Один молодой человек пришел к авве Арсению за советом.

– Я хочу быть врачом, отче, но я еще не знаю, стану я учиться врачевать глаза, или же зубы.

Старец ему сказал: – Заниматься медициной – всегда дело доброе. Но не забывай, однако, что глаз у человека всего два, а вот зубов...

+++

У аввы Макария была собака, которая повсюду за ним следовала. Однажды, когда он шел по пустыне, ему встретился крестьянин и сказал:

– Отче, сегодня твоя собака съела одну из моих кур.

– Хорошо, что ты мне это сказал, – отвечал старец. – Сегодня я больше не буду ее кормить.

+++

Врач Фотион в Александрии слушал больное сердце пожилого аввы Филофора.

– Отче, – спросил Фотион, – ты уже советовался с кем-нибудь, прежде чем прийти ко мне?

– Да, с аптекарем Исидором.

– И какой же дурацкий совет он тебе дал?

– Пойти посоветоваться с тобой.

+++

В монастыре Габала новый игумен установил порядок, при котором послушникам следовало мыться один раз в месяц. Старец Ермон, узнав об этом, сказал: «В мое время послушники не были такие грязные!».